

चन्दननाथ नगरपालिका

बजेट नीति तथा कार्यक्रम

२०७४/०७५



चन्दननाथ नगरपालिका
चन्दननाथ नगर कार्यपालिकाको कार्यालय
चन्दननाथ, जुम्ला
६ नं. प्रदेश, नेपाल

बजेट नीति तथा कार्यक्रम २०७४/०७५

लेखन / सम्पादन

श्री लक्ष्मीप्रसाद उपाध्याय - प्रमुख प्रशासकिय अधिकृत

लेखन सहयोगी: - श्री तिलकराज डाँगी
- श्री कमल भण्डारी
- श्री निर्मला कुमारी डाँगी
- श्री हरिचन्द्र रावल
- श्री जय शर्मा आचार्य

सल्लहाकार: - श्री कान्तिका सेजुवाल
- श्री अप्सरादेवी न्यौपाने महत

मुद्रण: - स्काई प्रेस प्रा.लि. (०१-४७८४२८३), बिजुलिबजार, काठमाडौं

सस्करण: आ.व. २०७४/०७५

सर्वाधिकार: श्री चन्दननाथ नगरपालिकाको कार्यालय, जुम्ला

बिषय सूची

परिचय	१
पहिलो नगर सभा	१०
स्थानीयतहको विनियोजन ऐन, २०७४	२१
स्थानीय तहको आर्थिक ऐन, २०७४	२३
अनुसूची-१	२५
अनुसूची-२	२६
अनुसूची-३	२६
अनुसूची-४	२७
अनुसूचि ५	३४
अनुसूचि ६	३६
अनुसूचि ७	३७
अनुसूचि ८	३७
अनुसूची ९	३७
बार्षिक खरिद योजना २०७४।०७५	३८
बहु बर्षिय तथा बार्षिक खरिद योजना २०७४।०७५	४६

परिचय

१.१ परिचय :

मध्यपश्चिमाञ्चल विकास क्षेत्र अन्तर्गत पर्ने कर्णाली अञ्चलको पाँच हिमाली जिल्लाहरू मध्ये जुम्ला एक दुर्गम हिमाली जिल्ला हो। भौगोलिक रूपमा विकट र दुर्गम भए तापनि नेपालको इतिहासमा जुम्ला जिल्लाको महत्वपूर्ण पहिचान रहेको छ। नेपाल अधिराज्यको एकिकरण हुनु पूर्व वाइसी राज्यहरूको मुख्य केन्द्रको रूपमा रहेको जुम्ला नेपाली भाषा र संस्कृतिको उद्गम स्थल हो। मध्यकालिन युगमा जुम्ला एक समृद्ध एवं शक्तिशाली राज्यको रूपमा रहेको तथ्य इतिहास अध्ययनबाट प्रष्ट हुन्छ। यस जिल्लाको सदरमुकाम रहेको खलंगामा सबभन्दा पहिले प्राचिन कालमा भारतबाट आएको चन्दननाथ बाबा सहित दुईजना ब्रम्हचारीहरूले वस्ती बसाई कृषि र शिक्षाको प्रचार प्रसार गरेका थिए भन्ने लोकोक्ति रहेको पाईन्छ। यातायात, संचार र आधुनिकिकरणको दृष्टिकोणले विकास र दुर्गम भए तापनि अति सुन्दर चम्किलो हिमाली चुचुराहरू, तालहरू र मनमोहक अनगिन्ती प्राकृतिक नदीहरूले सिंगारिएको जुम्ला प्राकृतिक सम्पदा र संस्कृतिको धनी जिल्ला मान्न सकिन्छ। यस जिल्लाको असी भेगमा पर्ने यस नगरपालिका प्राकृतिक सम्पदाको रूपमा धनिनगरपालिका मानिन्छ। नेपाल सरकारको निर्णयले नेपाल राजपत्रमा मिति २०७३।११।२७ को प्रकासित सूचना अनुरूप स्थानीय तहको गठन भई यस चन्दननाथ नगरपालिकाको गठन भएको हो। साविककाचन्दननाथ, महत, कार्तिकस्वामी र तलिउम गाविस समाहित भई चन्दननाथ नगरपालिकाको गठन भएको छ।

भौगोलिक अवस्था :

कर्णाली अञ्चलको दक्षिण भूभागमा अवस्थित जुम्ला जिल्ला भित्र पर्ने चन्दननाथनगरपालिकाको भौगोलिक स्वरूप अग्ला अग्ला डांडाहरू, पाटनहरू, जंगलहरू, भरना, नदी, खोलाहरू र नदी किनारमा रहेका वेशीहरूले बनेको छ। विश्वमान चित्रमा यस नगरपालिकाको भौगोलिक अवस्थिति २९°१३'उत्तरदेखि २९°१६'उत्तरीअक्षांस ८१°५३'देखि ८१°५५'पूर्वीदेशान्तरसम्म रहेको छ भने यस नगरपालिका पूर्वमा गुठीचौर, पश्चिममा तातोपानी, दक्षिणमा जाजरकोट जिल्ला र उत्तरमा कनकासुन्दरी तथा पातरासी गाउँपालिकाको सिमाना रहेको छ। उत्तरी पश्चिमी भाग केही भिरालो भएको कारण बस्तिहरू धेरै उत्तर पश्चिमी पाखाहरूमा र नदी किनारका वेशीहरूमा रहेका छ। नगरपालिकामा जम्मा दश वडा रहेका छन।

हावापानी :

अग्ला लेकहरू देखि नदी किनारका होंचा वेशीहरूसम्म रहेको यस क्षेत्रको भौगोलिक विविधता भएता पनि सामान्यतया यहाँ हावापानी एकै प्रकारको छ। उच्च लेकाली भु भागमा अति जासो र ठण्ड हुन्छ भने मध्य पहाडी भागमा गर्मी मौसममा केही न्यानो र हिउदमा बढी ठण्डी हुने गर्दछ। नदी किनारका वेशीहरूमा गरममा धेरै गरम र हिउँदमा पनि ठण्डी हुन्छ। यस क्षेत्रको औसत अधिकतम तापक्रम ३०° सेल्सियस र न्युनतम १२° सेल्सियस छ। सबभन्दाधेरै जाडो हुने महिनाहरू मंसिर, पौष, माघ हुन् भने जेष्ठ अषाढ सबभन्दा गर्मी हुने महिनाहरू हुन्। हिमपात अधिकतम ४६.६ से.मी. (०५४/०५५) र २.७ से. मी. (०५५/५६) मा भएको जुम्ला जलवायु केन्द्रको रेकर्डमा

पाईन्छ । अन्य क्षेत्रहरूको दाँजोमा यस क्षेत्रमा वर्षा कम हुने गर्दछ । दक्षिण तर्फ रहेका अग्ला लेकहरूले गर्दा पूर्वबाट आउने मनसुनी हावा छेकिने हुँदा पानी कम पर्छ । वर्षभरीमा सबभन्दा बढि पानी आषाढ रश्रावण महिनामा पर्दछ । मंसिर पौष महिनामा प्रायः सुख्खा हुन्छ । वार्षिक न्यूनतम औषत वर्षा ६६६.६ मि.मि. छ भने अधिकतम औषत ८५१.८.मि.मि. छ ।

भू-उपयोग

जिल्लाको कुल क्षेत्रफल	:	२५४३६५ हेक्टर
कुल कृषि योग्य भूमि	:	३९४८६ हेक्टर
कुल खेती गरिएको जमिन	:	२६७६१ हेक्टर
सिंचित (खेत)	:	३०५१ हे.(११.४% कुल खेती गरिएको मध्ये)
असिंचित (पाखो)	:	२३६५० हेक्टर
सिंचित पाखो	:	३५ हेक्टर
मौसमी (खोलापाने)	:	२२ हेक्टर
वनजंगल	:	१०६४३० हेक्टर

नदिनाला र तालहरू:

यस क्षेत्रका मुख्य नदि तिला नदी हो । यस नदीहरूका किनारमा मलिला माटोले बनेका उर्वरा भूमिहरू अन्नबालिको लागि अति महत्वपूर्ण क्षेत्र मानिन्छन् । तिलानदी यहाँको सबै भन्दा लामो एवं महत्वपूर्ण नदी हो ।यस नदीको दायाँबायाँ रहेका जमिन बढि उर्वरा भएकाले प्राचीनकाल देखि नै यसको किनारमा धेरै बस्तिहरू रहेका छन् । सिंचाइ तथा पानी घट्टहरू चलाउन यस नदिको अत्याधिक प्रयोग भएको छ ।

प्राकृतिक वनस्पति:

प्राकृतिक सम्पदाको दृष्टिकोणले यस क्षेत्रलाई सम्पन्न क्षेत्र मान्न सकिन्छ । भौगोलिक बनावट एवं जलवायको विविधताले गर्दा यहाँ विभिन्न किसिमका वनस्पतिहरू पाइन्छन् । यहाँको उच्चलेकाली भूभागहरूमा १२ हजार फिट भन्दा माथि ज्यादा हिउँ पर्ने र तापक्रम अति कम हुने भएकाले अग्ला रुखहरू हुर्कन सक्तैनन् । यस भू भागमा भाडी र वुट्ट्यानहरू मात्र पाइन्छन् । यहाँ पाइने जडिबटिहरूमा पाँचऔले, भूल्ते, जटामसि, कटुकि, पदमचाल आदी मुख्य छन् । पतभड तथा कोणधारी वनले ढाकेको यस क्षेत्रमा विशेषगरी सल्ला, धुपि, लौठो, गुराँस, खर्सू, ओखर आदी रुखहरू पाइन्छन् ।यहाँ भौगोलिक क्षेत्र अनुसार विभिन्न किसिमका पशु पंक्षीहरू पाइन्छन् । यहाँ पाइने मुख्य जनावर हरूमा कस्तरी, भारल, घोरल, चितूवा भालू, वदेल, ब्वासो आदी छन् ।

धार्मिक एव पर्यटकीय स्थलहरू :

धार्मिक एव पर्यटकीय स्थलहरूमा जुम्ला जिल्लाको सदरमुकाम खलगा बजार स्थित श्री चन्दनाथ र भैरव नाथका मन्दिर, ठाकरज्यू, दानसाघु दोभान, मालीका स्थान, गणेशस्थान, सिद्ध गुफा, कनकासुन्दरी गाउँपालिकामा कनकासुन्दरी मन्दिर, बिराट दरवार, पाण्डवगुफा,आदी महत्वपूर्ण स्थानहरू पर्छन् ।

जातजातीहरू :

यस क्षेत्रमा रहेका जातजातीहरूमा क्षेत्रहरूको बाहुल्य रहेको छ भने बाहुन, ठकरी, क्षेत्री,दलित आदी जातजातीका मानिसहरू नै बसोवास गर्दछन् । यहाँ पाइने बाहुन जातिको थरहरूमा न्यौपाने, आचार्य, उपाध्याय आदी प्रमुख छन् । ठकुरीहरूको थरहरूमा शाही, बम, आदी लेख्ने गर्दछन् । क्षेत्रिको थरहरूमा रोकाय, रावत, बुढा, आदी प्रमुख छन् । योगी जातका मानिसहरूको समेत बसोवास रहेको पाइन्छ ।

भाषाभाषी :

यहाँ बोलिने प्रमुख भाषा राष्ट्रभाषा नेपाली नै हो । तर यहाँ बोलिने नेपाली भाषा र देशको अन्य पूर्वी तथा मध्येभाग तिर बोलिने नेपाली भाषामा फरक छ । यो जिल्ला नेपाली भाषाको उद्गम स्थल नै भएकाले यहाँ बोलिने भाषामा पृथ्वी नारायण शाहकालिन भाषा जस्तो भर्रो स्थानीय ठेट नेपाली शब्दहरूको प्रयोग हुन्छ, तर जाति अनुसार आ आफ्नो समुदायहरूमा स्थानीय जातीय भाषा पनि बोल्ने गरिन्छ ।

भेषभूषा :

यहाँका जनता आधुनिक पाश्चात्य भेषभूषाबाट टाढा नै छन् । जिल्ला सदरमुकाम वरिपरि बस्ने केही कर्मचारीहरू बाहेक यहाँका आम जनता परम्परागत भेष भूषामा नै रहेका छन् । केटाहरूलाई भोटो, काँठो र केटीहरूलाई तलसम्मको लामो भोटो लगाई दिने चलन छ । महिलाहरूले विवाह हुनु अगाडि घाँग्रो फरिया चोली पछ्यौरा लगाउँछन् र विवाह भएपछि गुन्यू चोली, फरिया लगाउँदछन् । पुरुषहरूले दौरा, सुरुवाल, कोट, टोपी लगाउने चलन छ । गहनाहरूमा महिलाहरूले चाँदीका वाला, चाँदीका पैसाको माला, दोलडी, कल्ली, तिलहरी, फुली, वुलाकी, वीच, एक गेटे, चुरापोते लगाउँदछन् । बुढापाका पुरुषहरूले पनि कानमा गहना र हातमा चाँदीको बाला लगाउने गर्दछन् । यहाँको परम्परागत भेषभूषामा महिलाहरूले स्थानीय स्तरमा हातद्वारा बुनेको कपडा लगाउने गरेको पाइन्छ ।

धार्मिक परम्परा :

यहाँका बहुसंख्यक जनताहरू हिन्दू धर्म मान्दछन् । यहाँ बहुसंख्यक जनताले मान्दै आएका हिन्दू धर्म अन्तरगतको धार्मिक परम्पराहरू देशका अन्य भागको हिन्दु परम्परा भन्दा फरक छ । यहाँको धार्मिक विश्वास र उपासनाका तरिकाहरू अन्यत्र भन्दा फरक छ । यहाँ देव देवीहरूलाई बाह्र भाइ मस्टो र नौ दुर्गा भवानीको रूपमा मान्ने धार्मिक परम्परा छ । मस्टोलाई नै यहाँ महत्वपूर्ण देवीशक्तिको रूपमा मानिन्छ । धार्मिक परम्परा अनुसार यहाँ कुल पूँजालाई महत्व दिईन्छ ।

यहाँ मनाइने चाडपर्वहरूमा मुख्यतया श्रावण पूर्णिमा, कार्तिक पूर्णिमा, माघ र बैसाख पूर्णिमा आदी हुन् । यी पूर्णिमाहरूमा मस्टोहरूको पूजा आज्ञा धुमधामका साथ गरिन्छ र यी चाडहरूमा धामी पतुर्ने, पैठ (मेला) लाग्दछ । यसका साथै कृष्णजन्माष्टमी, जात्रा, तीज, वडा दशैं, चैते दशैं, तिहार, आदी चाडहरू पनि मान्ने गर्दछन् । परम्परागत रूपमा मनाइदै आएको पुषे भैलो पाँच दिन सम्म खेल्ने गरिन्छ । यि पर्व तथा चाडबाडहरू धार्मिक दृष्टिले महत्वपूर्ण मानिन्छ ।

जिल्लाको प्रमुख विशेषता :

नेपालको इतिहासमा कर्णाली अंचलको छुट्टै पहिचान र महत्व हुदाहुदै पनि एकात्मक राज्य सत्ताको कारणले हालको विकराल स्थितीबाट गुर्जिनु परको यथार्थ सबैको सामु प्रष्ट छ । तथापी जुम्ला जती विकट, अभाव र पछोटेपनको रुपमा परिचित छ, त्यो भन्दा बढी यहाँको स्वच्छ भूमी र जलसम्पदा, कृषि, पशुपालन, फलफूल, जडीबुटी, र जैविक विविधताको विशिष्ट प्राकृतिक सम्पदाले भरिपूर्ण छ । विश्वकै सर्वोच्च उचाईमा उत्पादन हुने जुम्ली मार्सी धानले यस जिल्लाको पहिचान अन्तर्राष्ट्रियस्तरमा कायम राखेको छ भने नेपालमा स्याउ खेती उत्पादनको हिसावले पहिलो स्थानको श्रेय पनि जुम्लालाई छ । यसको साथै स्थानीय सिमी पनि जुम्लाको गरिमा बढाउने उत्कृष्ट दाल बाली हो । यहाँको कृषि प्रणाली अद्यापि निर्वाहमुखी नै छ तर प्राञ्चारिक अवस्थामा छ । जुम्ला जिल्लाका प्रमुख अन्नबालीहरुमा मकै, कोदो, जौ, धान, गहुँ, कागुनो, चिनो, फापर, उवा हुन भने फलफूलमा स्याउ, ओखर, खुर्पानी, आरु, आरुबखडा पर्दछन् । सिमी, भट्मास, आलु, गाजर, केराउ, केशर, गुच्चे च्याउ, मौरी पालन, भेडा बाख्रा पालन व्यवसाय नगद आय आर्जनका उत्कृष्ट बाली हुन् । त्यसैगरी कम तौल र बढी मूल्य भएका तरकारी बीउ उत्पादन खासगरी काउली, मूला, रायो, गाजर, स्वीसचार्ड यस जिल्लाका राष्ट्रिय अन्तर्राष्ट्रिय प्रतिस्पर्धी एवं तुलनात्मक लाभका बालीहरु हुन् । यी उपरोक्त बालीहरु जुम्लाबाट प्राञ्चारिक कृषि वस्तुको रुपमा निकासी गर्न सकिने संभावना छ ।

योजना छनौट तथा प्रथामिकीकरणका आधारहरु

क्र. सं.	योजना तथा कार्यक्रमका आधार तय गरिएका प्राथमिकीकरणका सूचकहरु	सूचकहरुको अक्तभार प्रतिशत	सूचकहरुको पुष्ट्याई र व्याख्या सहित आयोजना तथा कार्यक्रम छनोटका आधारहरु (रा.यो.आ., स्थानीय तहको योजना तथा बजेट तर्जुमा दिग्दर्शन, २०७४, विषयगत, निक्षेपित, मन्त्रालय, विभाग, दातृ निकायको Guidelines समेतको आधारमा)	प्राथमिकता
१	गरिबी न्यूनीकरणमा योगदान	२० प्रतिशत	<ul style="list-style-type: none"> सर्व साधारण लाई तत्काल प्रत्यक्ष राहत तथा फाईदा हुने तथा खोजखबर प्रवर्द्धन हुने योजना तथा कार्यक्रमहरुमा लगानी . कृषि उत्पादनमा वृद्धि हुने तथा सहयोग पुऱ्याउने योजना तथा कार्यक्रमहरुमा लगानी . उत्पादनमूलक, शीपमूलक, आयमूलक र रोजगार मूलक कार्यक्रममा लगानी . घरेलु तथा लघु उद्यमबाट प्रत्यक्ष आय आर्जन हुने खालका आयोजना तथा कार्यक्रमहरुमा लगानी हुने । 	(निम्न अनुसार अङ्क प्राप्त गर्ने आयोजना तथा कार्यक्रमलाई प्राथमिकताको आधारमा छनोट गरिने छ । ८५% भन्दा बढी (P1) ६० देखि ८० प्रतिशत सम्म दोस्रो (P2) २० देखि ६० प्रतिशत सम्मको तेस्रो (P3)

२	आवधिक विकास प्राथमिकता जिल्ला योजनाको	२० प्रतिशत	<ul style="list-style-type: none"> ■ जिल्लाको आवधिक तथा राष्ट्रिय आवधिक योजनाले निर्दिष्ट गरेका क्षेत्रहरूमा योगदान पुग्ने गरी वार्षिक कार्यक्रम तर्जुमा गरेको हुनु पर्ने छ । ■ विगत आ.व.मा तयार गरिएका ५ वटा विषयगत समिति अन्तर्गतका निक्षेपित विषयगत योजनालाई पछ्याई वार्षिक एकीकृत योजना तयार गर्ने । ■ नयाँ भौतिक पूर्वाधारका आयोजना सञ्चालन गर्दा आयोजना पूर्वको लगानी मूल्याङ्कन (Project Appraisal) श्रोत लाभ लागत विश्लेषण सम्भाव्यता अध्ययन आदिको आधारमा गरेको हुनु पर्ने। ■ क्रमागत र अधुरा आयोजनाहरूमा बजेट विनियोजन गरेको हुनु पर्ने । ■ जेष्ठ नागरिक तथा अपाङ्ग मैत्री वातावरणीय मैत्री कार्यक्रमलाई प्राथमिकता दिइएको । ■ DPMAS अनुसार सूचकाङ्कहरूको आधारमा कार्यक्रम सञ्चालन गरेको हुनुपर्ने । ■ जिल्लाको प्राकृतिक स्रोत समेतको वस्तुगत स्थिति भल्कीने गरी तयार भएको स्रोत नक्सा (Resource Map) लाई आधार मानी २०% आयोजना छनोट गरेको हुनु पर्ने । 	<p>(निम्न अनुसार अङ्क प्राप्त गर्ने आयोजना तथा कार्यक्रमलाई प्राथमिकताको आधारमा छनोट गरिने छ। ८५% भन्दा बढी (P1) ६० देखि ८० प्रतिशत सम्म दोस्रो (P2) २० देखि ६० प्रतिशत सम्मको तेस्रो (P3)</p>
३	मानव विकास सूचकाङ्कको स्थिति	१० प्रतिशत	<ul style="list-style-type: none"> ■ आयोजना तथा कार्यक्रम छनोट एवम् तर्जुमा गर्दा विपन्न वर्ग मापन (DAG Mapping) को आधारमा Category 4 र 3B मा परेका लक्षित स्थानमा आयोजना तथा कार्यक्रम सञ्चालन गरिएको हुनु पर्ने । 	

४	लाभान्वित वर्गमा लक्षित वर्गको प्रतिशत	१० प्रतिशत	<ul style="list-style-type: none"> ■ सामाजिक तथा आर्थिक दृष्टीकोणले पिछडिएको समुदाय जस्तै : दलित, जनजाति, महिला, बालबालिका, अपाङ्ग, वृद्धवृद्धा, विपन्न तथा अति विपन्न वर्गको आय आर्जन तथा सीप विकासमा टेवा पुग्ने कार्यक्रम तथा आयोजनामा लगानी . ■ आयोजना तथा कार्यक्रम छनोट तथा तर्जुमा गर्दा लैङ्गिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण र समावेश सहभागितालाई बढावा दिने खालका आयोजना तथा कार्यक्रमहरूमा लगानी . ■ आयोजना तथा कार्यक्रम छनोट तथा तर्जुमा गर्दा लैङ्गिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण नीति (Gender Equality and Social Inclusion Implementation Stragety) अबलम्बन गरिएको हुनु पर्ने । ■ विपन्न महिला र विपन्न बालबालिकाहरूलाई प्रत्यक्ष फाईदा पुग्ने आयोजनाहरूका लागि जि.वि.स., नीतिगत पुँजीगतको न्यूनतम १० प्रतिशत बजेट विनियोजन गरेको हुनु पर्नेछ । ■ दलित, आदिवासी जनजाति, अपाङ्ग भएका व्यक्ति, जेष्ठ नागरिक, पिछडा वर्गका समेतले प्रत्यक्ष फाईदा पाउने योजनाहरूको लागि निशत) पुँजीगत अनुदानबाट न्यूनतम १० % बजेट विनियोजन गरेको हुनु पर्नेछ । ■ अन्य विषयगत निक्षेपित सरकारी गै.स.स., संघ, संस्था र निकायले पनि समावेशी विकासका लागि आफ्नो कार्यक्रम बजेटको कम्तिमा १० % विनियोजन गरेको हुनु पर्नेछ । ■ स्थानीय निकाय र सरकोकारवाला निकायको बालमैत्री स्थानीय शासन (CFLG) कार्यक्रमलाई कार्ययोजना अनुसार समयमै कार्यान्वयन गर्ने गरी कार्यक्रम समाहित गरेको हुनु पर्नेछ । 	<p>(निम्न अनुसार अङ्क प्राप्त गर्ने आयोजना तथा कार्यक्रमलाई प्राथमिकताको आधारमा छनोट गरिने छ। ८५% भन्दा बढी (P1) ६० देखि ८० प्रतिशत सम्म दोस्रो (P2) २० देखि ६० प्रतिशत सम्मको तेस्रो (P3)</p>
---	--	------------	--	--

५	आयोजना तथा कार्यक्रमको भौगोलिक विकटता	१० प्रतिशत	<ul style="list-style-type: none"> ■ जिल्लाको अति विकट दुर्गम वस्तीहरूमा हाल र हालसम्म विकासबाट वञ्चित विकट दुर्गम क्षेत्रमा आयोजना तथा कार्यक्रम सञ्चालन गरिएको हुनु पर्नेछ । ■ जिल्लाको भौगोलिक विकट दुर्गम स्थानमा उपयुक्त हुने भौतिक पूर्वाधारका आयोजनाहरू र आय आर्जन हुने खालका आयोजना तथा कार्यक्रम सञ्चालन गरिएको हुनु पर्नेछ । जस्तै : लघु जलविद्युत, सुधारिएको पानी घट्ट, खानेपानी, ग्रामीण सडक, वनजन्य जडीबुटी खेती, (स्याउ, सिमी, आलु, प्याज, तरकारी, विउ उत्पादन, चर्पी, सुधारिएको चुलो, जडीबुटी, संकलन तथा प्रशोधन आदि) जस्ता कार्यक्रम . 	<p>(निम्न अनुसार अङ्क प्राप्त गर्ने आयोजना तथा कार्यक्रमलाई प्राथमिकताको आधारमा छनोट गरिने छ। ८५% भन्दा बढी (P1) ६० देखि ८० प्रतिशत सम्म दोस्रो (P2) २० देखि ६० प्रतिशत सम्मको तेस्रो (P3)</p>
६	जनसहभागिता योगदान अनुपात	१० प्रतिशत	<ul style="list-style-type: none"> ■ बढी भन्दा बढी जन सहभागिता जुटाउन सकिने कार्यक्रम तथा आयोजनाहरूमा लगानी . ■ जनसहभागितामा आधारित श्रममूलक प्रविधियुक्त विकास कार्यक्रमलाई उच्च प्राथमिकता दिइएको हुनुपर्ने । ■ विषयगत निक्षेपित सरकारी, गैर सरकारी संघ, संस्था आदिको प्रत्यक्ष साभेदारी र सहभागितामा संचालन गर्न सकिने योजना कार्यक्रमलाई प्राथमिकता दिइएको हुने पर्ने । 	

७	मर्मत सम्भार व्यवस्थापन र दिगोपन	५ प्रतिशत	<ul style="list-style-type: none"> ■ वातावरण संरक्षण तथा सम्बर्द्धनमा सहयोग पुऱ्याउने आयोजना तथा कार्यक्रमलाई विशेष ख्याल राख्नु पर्ने । ■ भौतिक पूर्वाधारका आयोजनाहरूको आवधिक र नियमित समर्त सम्भारका लागि कर्मिमा #Ü ;म्म रकम विनियोजन गरेको हुनु पर्ने । ■ प्रकोप नियन्त्रण र वातावरण संरक्षणलाई ध्यान दिई अयोजना सञ्चालन गरेको हुनु पर्ने । ■ समाजिक तथा वातावरण सुरक्षा ढाँचा (Social and Environment Safeguards Framework) मा उल्लेखित प्रावधानलाई योजना तथा कार्यक्रममा समाहित गरेको हुनु पर्ने । ■ विकास आयोजनाहरूको छनोट, तर्जुमा र निर्माण कार्यान्वयन गर्दा वातावरणीय र प्रकोप व्यवस्थापन पक्षलाई ख्या गरिएको हुनु पर्ने । ■ खुला दिसा पिसा मुक्त क्षेत्र (Open Defecation Free Zone) घोषणा पश्चात पुर्ण सरसफाई र सोको दिगोपनको सुनिश्चतता भएको हुनु पर्ने । 	<p style="text-align: center;">(निम्न अनुसार अङ्क प्राप्त गर्ने आयोजना तथा कार्यक्रमलाई प्राथमिकताको आधारमा छनोट गरिने छ ८५% भन्दा बढी (P1) ६० देखि ८० प्रतिशत सम्म दोस्रो (P2) २० देखि ६० प्रतिशत सम्मको तेस्रो (P3)</p>
८	स्थानीय श्रोत साधनको उपयोगको स्थिति	५ प्रतिशत	<ul style="list-style-type: none"> ■ स्थानीय श्रोत साधन सीप क्षमताको अधिकतम परिचालन तथा संचालन भई क्षमता विकास हुने खालका कार्यक्रम तथा आयोजनामा लगानी . ■ स्थानीय जनताहरूको सेवा सुविधामा पहुँच अभिवृद्धि हुने खालका आयोजना तथा कार्यक्रमहरूमा प्राथमिकता साथ लगानी भएको हुनु पर्ने । 	
९	बजेट सुनिश्चतता	५ प्रतिशत	<ul style="list-style-type: none"> ■ जिल्लामा सञ्चालन गरिने आयोजना तथा कार्यक्रमहरूमा बजेटको सुनिश्चतता भएको हुनु पर्ने । ■ आयोजना तथा कार्यक्रमको लागि सम्भौता भए अनुसार राख्नु पर्ने सम्पुरक कोष राखिएको हुनु पर्ने । 	

१०	कार्यक्रम तथा आयोजना अवधि	५ प्रतिशत	<ul style="list-style-type: none"> ■ आयोजनाको प्रकृति हेरी आयोजना तथा कार्यक्रमको अवधि २ देखि ५ वर्ष भित्रसम्ममा सम्पन्न गरिसक्ने खालका योजनामा लगानी गर्नु पर्ने । ■ आयोजना तथा कार्यक्रमको मार्गदर्शनमा उल्लिखित समयावधिलाई ख्याल गरिएको हुनु पर्ने । ■ दार्त निकायसंग सम्भौता भए बमोजिमको समयावधि भित्र समाप्त हुन सक्ने आयोजना तथा कार्यक्रमहरुको समयावधिलाई ख्याल गरिएको हुनु पर्ने । 	<p>(निम्न अनुसार अङ्क प्राप्त गर्ने आयोजना तथा कार्यक्रमलाई प्राथमिकताको आधारमा छनोट गरिने छ। ८५% भन्दा बढी (P1) ६० देखि ८० प्रतिशत सम्म दोस्रो (P2) २० देखि ६० प्रतिशत सम्मको तेस्रो (P3)</p>
----	---------------------------	-----------	---	--

पहिलो नगर सभा

मिति : २०७४ अषाढ ३० गते

चन्दननाथ नगरपालिकाका नगर प्रमुख श्री कान्तिका सेजुवालले नगरपालिकाको आ.व. २०७४/०७५ को लागि सम्मानित गरिमामय पहिले नगर सभामा पेश गर्नु भएको नीति, कार्यक्रम तथा बजेट

बजेट वक्तव्य

यस चन्दननाथ नगरपालिकाको सम्मानित गरिमामय पहिलो नगर सभामा उपस्थित रहनु भएका सम्पूर्ण सदस्यज्यूहरूमा न्यानो अभिवादन व्यक्त गर्दछु।

आदारणीय सदस्यहरू,

आज हामी यस सम्मानित गरिमामय सभामा नगरक्षेत्रको भोलीको भाग्य र भविष्यको मार्गचित्र कोर्नका निम्ति यहाँ उपस्थित भएका छौ।

मिति २०७१ बैशाख २५ गतेको नेपाल सरकारको निर्णयबाट स्थापित भई भरखर बामे सँदै गरेको यस शिशु नगरपालिकाका थुप्रै चुनौतिहरू रहेका छन्। न्यूनतम पूर्वाधारको व्यवस्था नभई घोषणा गरिएको यस नगरपालिकामा नगरवासिहरूले कष्टकर जिवन जिउन बाध्य हुनु परेको छ। नगरपालिको न्युन आयश्रोत र केन्द्रको सिमित अनुदानले न्यूनतम पूर्वाधारको पूर्ति समेत गर्न सकिने अवस्था छैन। यस्तो वर्तमान विसम परिस्थितिमा नगरवासिहरूको अपेक्षानुरूप नगरपालिकाले सेवा प्रवाह गर्नमा निकै कठिनाईहरू विद्यमान रहेका छन्।

आदारणीय सदस्यहरू :

थुप्रै समस्याहरू र चुनौतिहरू भएता पनि सकारात्मक सोचका साथ सुन्दर, समृद्ध र समुन्नत नगरपालिका निर्माण गर्न सकिने प्रसस्त सम्भावनाहरू रहेको छन्। सीमित श्रोत भएता पनि त्यसको विनियोजनको दिसा योजनावद्ध भएमा उपलब्धि मुलक नतिजा प्राप्त गर्न सकिन्छ। राम्रो योजना बन्नु नै आधा काम सक्नु हो भने भै नगरपालिकाले नतिजामा आधारित योजनावद्ध विकास गर्ने दिसातर्फ आफ्ना नीति, कार्यक्रम तथा बजेट परिलक्षित गरेको छ।

अव म यस सम्मानित गरिमामय नगर सभा समक्ष आ.व. २०७४/०७५ मा प्रस्ताव गरिएको वजेट पेश गर्ने अनुमती चाहान्छु। क) नगरपालिका आम्दानी स्वआर्जनकोष तर्फ रु.२०,००,०००। ख) राजश्व वाडफाँड रु.३०,००,०००।, (ग) केन्द्रिय निशर्त अनुदान रु.१७,१७,४७,०००, (घ) सशर्त अनुदान रु.६,४७,०१,००० (ङ) कर्णाली रोजगार रु.२,७७,००,००० र (च) सामाजिक सुरक्षा ४,००,००,००० गरी जम्मा रु. ३०,९१,४८,००० यथार्त आय हुने भएकोमा सो मध्य चालु तर्फ रु.१३,११,०१,०००। पुजिगत तर्फ रु.१७,८०,४७,०००। खर्च हुने देखिन्छ।

माथि उल्लेखित बजेटको विस्तृत विवरण छुट्टै पृष्ठमा संलग्न गरी पेश गरिएको छ।

आदारणीय महानुभावहरू,

अव म यस गरिमामय सम्मानित सदनमा नगरपालिका कार्यालयले आ.व. २०७४/०७५ मा अख्तियार गर्ने नीति तथा कार्यक्रम स्वीकृतका लागि पेश गर्ने अनुमति चाहान्छु।

नीति तथा कार्यक्रम

नेपालको संविधान, वर्तमान त्रिवर्षिय योजना, नेपाल सरकार क्षेत्रगत नीति तथा कार्यक्रम, तालुक मन्त्रालयको बजेट सिलिङ तथा मार्गदर्शन, स्थानीय निकाय श्रोत परिचालन तथा व्यवस्थापन कार्यविधि २०६९, स्थानीय निकाय स्वायत्त शासन ऐन २०५५, नियमावली २०५६ पछिल्लो संसोधन समेत, विषयगत मन्त्रालय अन्तर्गतका सम्बन्धित कानूनहरु संग समन्वय एवं नेपाल सरकारको तालुक मन्त्रालयबाट समय समयमा प्राप्त नीति निर्देशन एवं मार्गदर्शन र आवश्यकता, जनचाहाना साथै संस्थागत आवश्यकतालाई हृदयगम गरी यो नीति तथा कार्यक्रम तय गरिएको छ ।

नगरपालिकाले आगामी दिनहरुमा विकास निर्माण प्रक्रिया अगाडी वढाउनका निमित्त निम्नानुसारका नीति तथा कार्यक्रम अघि सारेको छ ।

१) मूलभुत नीति तथा कार्यक्रम

- सकारात्मक सोचका साथ समृद्धिको दुरदृष्टी तय गरी योजनावद्ध तरिकाले अघि वढ्ने नीति लिइने छ ।
- विकासका कार्यहरुलाई परिणाममुखि बनाउन नतिजामा आधारित(Result based) विकास गर्ने परिपाटी अवलम्वन गरिनेछ ।
- स-साना टुक्रा योजना बनाई परिणाम देखाउन नसकिने योजना निर्माण गर्ने पक्रिया एवं परिपाटिको अन्त्य गरिनेछ ।
- न्युनतम आधारभुत आवश्यकतालाई पहिलो प्राथमिकतामा राखि बजेट विनियोजन गर्ने नीति लिइनेछ ।
- स-साना ऋटीहरु भएका थोरै लगानीबाट मर्मत गर्न सकिने पूर्वाधारहरुलाई तुरुन्तै मर्मत गरिने on site look, on the spot treatment को नीति अख्तियार गरिनेछ ।
- नगरपालिकाको नियमित प्रशासनिक सेवा प्रवाहलाई हाँसेर सेवा देउ (Service with smile) को नीति लिइनेछ ।
- सेवाग्राहीहरुको गुनासो तथा उजुरीहरुलाई तातो चुलो विधि (Hot stove treatment) बाट समाधान गरिनेछ ।
- पारदर्शीता, जवाफदेहीता, इमान्दारिता, कर्तव्यनिष्ठता साथ सेवा प्रवाहालाई सुशासन मैत्रि बनाउदै लगिनेछ ।
- धेरै निर्णय गर्ने तर कम काम गर्ने परिपाटीको अन्त्य गरी एकमात्र निर्णय गर्ने त्यो पुरा भएपछि मात्र अर्को निर्णय गर्ने नीति लिइनेछ ।
- बहुजन हितका लागि कानुनी परिधिमा रही आवश्यकता अनुसार हस्तक्षेपकारी भुमिका समेत निर्वाह गर्ने नीति लिइनेछ ।
- वढी भन्दा वढी जनतालाई प्रत्यक्ष लाभ हुने ठुला परियोजनाहरु (Mega Project)लाई प्राथमिकताका साथ अगाडी बढाईनेछ ।

- समावेशीको नाममा अनियन्त्रितरूपमा वजेट विनियोजन गरी भागवन्डा गर्ने खेलको अन्त्य गरी लक्षित वर्गलाई प्रत्यक्ष लाभ हुने ठोस योजना (Concret Project lunch) निर्माण गर्ने नीति अवलम्बन गरिने छ ।
- अधिक जनतालाई लाभ पुग्ने र जनताको जनसहभागिता जुट्ने किसिमको योजनालाई प्राथमिकतामा राखिनेछ ।
- आवधिक योजनाहरू विकास गर्नका लागि नगरस्तरीय आवधिक योजना(Municipality periodic plan) तर्जुमा गर्नका लागि आवश्यक पहल गर्ने नीति लिईनेछ ।
- आवधिक योजना निर्माण भई नसकेको वर्तमान अवस्थामा अल्पकालिन र मध्यकालिन संक्षिप्त योजना निर्माण गरी सोही अनुरूप योजना तथा कार्यक्रमहरू परिलक्षित गरिनेछ ।
- पूर्वाधार विकास र सामाजिक विकासलाई संगसंगै (Parallely) अगाडी वढाइनेछ । सामाजिक विकासको नाममा हुने अनुत्पादक खर्चलाई निषेध गरिनेछ ।
- नगरपालिका अर्न्तगतका विषयगत निकायहरूको विषयगत आवधिक योजना र ५ वर्षे रणनीतिक योजना तयार गर्ने । उक्त योजनाका आधारमा विषयगत शाखाहरूले आफ्नो कार्यक्रम , योजना , कार्यनीति तथा रणनीति तयार गरि नगर परिषदबाट पास गरि कार्यान्वयन गर्नु पर्ने ।
- नगरपालिका अर्न्तगत संचालित ५ लाख भन्दा बढि रकमका विकास निर्माणका योजना , आयोजना तथा परियोजनाहरूको प्रभाकारिता र गुणस्तरका लागि विस्तृत परियोजना प्रस्ताव - Detail Project Proposal (DPP) तयार गरि स्वीकृत गरेपछि , यसैका आधारमा सम्भौता पत्रमा नगरपालिका तर्फबाट हस्ताक्षर गर्ने ।
- आम नगरवासीको आयस्तरमा वृद्धि हुने तथा घर घरमा रोजगार सिर्जना हुने कार्यक्रमहरू संचालन गर्नका लागि Employment at home को नीति अवलम्बन गरिनेछ ।
- काम विहिन भई वेरोजगार हुन नपरोस भनी प्रत्येक व्यक्तिलाई स्व रोजगार भई आत्मनिर्भर हुने किसिमको नीति तथा कार्यक्रम अवलम्बन गरिनेछ । (Self employment for self dependence)
- एक घर एक बगैचा कार्यक्रम नगर क्षेत्र भित्र कार्यान्वयन गरिनेछ ।
- पोषण उन्मुख कृषिलाई प्राथमिकता दिई जुम्ली जनताको जिवनस्तरमा सुधार ल्याउने नीति लगिनेछ ।
- आ.व. को अन्त्यमा मात्र काम गर्ने परिपाटीको अन्त्य गरी बाह्रै महिना योजना तथा विविध गतिविधिहरू संचालनमा ल्याइने (all weather service and activities) नीति अवलम्बन गरिनेछ ।
- कर्मचारी पूर्तिको लागि आवश्यक पहल गरिनेछ ,नगरक्षेत्र भित्र क्रमिकरूपमा वडा केन्द्र स्थापना गर्दै लगिनेछ ।
- सार्वजनिक सुनुवाई कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
- सार्वजनिक परिक्षण गर्ने कार्यलाई निरन्तरता दिईनेछ ।
- निर्माण कार्यको भौतिक परिक्षण गराइनेछ ।
- सहभागितामा योजना छनोट गर्ने कार्यलाई विशेष प्राथमिकता दिइनेछ ।

- योजना कार्यन्वयनमा उपभोक्ताको अनिवार्य संलग्नता गरिनेछ ।
- बजेटलाई अघुवाउने नराखी कार्यक्रममा समावेश गरिनेछ ।
- लक्षित कार्यक्रमको बजेटलाई सोही वर्गलाई प्रत्यक्ष लाभ पुग्ने भौतिक विकासमा लगानी गरिनेछ ।
- नगरपालिका भित्र सर्वशुलभ स्वास्थ्य सेवा प्रदानको लागि नगर अस्पताल बनाईनेछ ।
- साक्षर नगर घोषणा गरिनेछ ।
- अभिभावकसंग शिक्षा कार्यक्रम संचालन गरिनेछ ।
- प्राविधिक शिक्षाको लागि तालिम दिईनेछ ।
- जुम्लाको पर्यटकिय संभावना विस्तारको लागि वित्त चित्र निर्माण गरिनेछ ।
- बजार खालि थिमि हुदै रारा जाने पदमार्गको नाम धावक हरि बहादुर रोकाया नामाकरण गरिनेछ ।

क्षेत्रगत नीति तथा कार्यक्रम :

भौतिक विकास तर्फ

- नगरस्तरीय यातायात गुरुयोजनाले निर्दिष्ट गरेका सडकहरूमा प्राथमिकताका साथ लगानी गर्ने तथा नगरपालिकाको श्रोतले नसक्ने अवस्थाका ठुला सडकहरूलाई सरोकारवाला सम्बन्धित निकायसंग समन्वय गरी निर्माण गरिनेछ ।
- नगर रिंगरोड निर्माण कार्यलाई प्राथमिकता दिईनेछ ।
- सिंचाई योग्य जमिनको उचित संरक्षण गरि कृषि उत्पादनमा आत्मनिर्भरता कायम गरिनेछ ।
- भवन निर्माण आचारसंहिता निर्माण गरी कार्यान्वयनमा ल्याइनेछ । भुकम्प प्रतिरोधी संरचना निर्माणलाई अनिवार्य गरिने नीति अवलम्बन गरिने छ ।
- न्यूनतम पूर्वाधार जस्तै सडक, विजुली, खानेपानी, संचार, जस्ता पूर्वाधार निर्माणमा निश्चित मापदण्डको आधारमा मात्र संरचनाहरू निर्माण गर्ने परिपाटी बसालिनेछ ।
- नगरपालिकाको विशिष्ट पहिचान दिने अस्तित्वको पहिचान एंव सांकेतिक समृद्धि(Symbolic prosperity) भल्किने खालका योजनाहरू निर्माणमा प्राथमिकता दिईनेछ ।
- योजनावद्ध विकासमा निर्दिष्ट गरे अनुसार प्राथमिकताका आधारमा भौतिक पूर्वाधारमा लगानी गरिनेछ ।
- नक्सापास गरेर मात्र घर निर्माण गर्न पाईने तथा पहिला बनि सकेका घरहरूले पनि अनिवार्यरूपमा नक्सापास गर्नुपर्ने नीति तथा कार्यक्रम ल्याइनेछ ।
- स्वरोजगार उन्मुख पूर्वाधार निर्माणलाई पहिलो प्राथमिकतामा राखिनेछ ।
- अधुरा योजनाहरूलाई प्राथमिकताका आधारमा समय सारणी(Time Table) सहित सम्पन्न गर्न श्रोतहरूको खोजी गरी सम्पन्न गर्न प्राथमिकता दिईनेछ ।
- नगरक्षेत्रका वडाकेन्द्रहरूलाई जोड्ने सडकहरूलाई प्राथमिकतामा राखिनेछ । कच्ची सडक लाई दोहोरो

नाला सहित ग्राभेल र ग्राभेल भएको सडकलाई क्रमश कालोपत्रे गर्दै लगिनेछ ।

- जुम्लालाई पर्यटन स्थल (Tourism Hub) को रूपमा विकास गरिनेछ ,रारा तातोपानी गुठीचौर (Eco-Tourism Cycle)बनाईनेछ ।
- चन्दननाथ नगरपालिका क्षेत्र भित्र आद्युनिक रंगशाला निर्माण गर्ने कार्य अगाडी बढाइने छ ।
- आफ्नो टोल आफै बनाउऔ २१ औ शताब्दीको नगरलाई सम्वृद्ध बनाऔ भन्ने नीति लिइनेछ ।

व्यवस्थित शहरीकरण :

- वस्ती विकास योजना तर्जुमा निर्माण गर्न सम्वन्धित निकायमा आवश्यक पहल गरिनेछ । यसका लागि तत्कालिन रूपमा नगरक्षेत्रभित्र रहेका सार्वजनिक तथा पति जग्गाहरुको लगत कट्टा गरी नगरपालिकाको सम्पतिको रूपमा अभिलेखिकरण गरिनेछ ।
- शहरी वजार योजना (City Town Plan) निर्माण गर्नका लागि सम्वन्धित निकायमा आवश्यक पहल गरिनेछ । शहर नक्शांकन (Urban Mapping), नगर गुरुयोजना(Municipality Master Plan) बनाईनेछ । तत्कालका लागि चालु आ.व. बाट नै व्यवस्थित ढल निकास गर्न हाल वनि रहेको ढलहरुलाई सूचारु गर्ने कार्यक्रम ल्याइनेछ । नगरपालिकालाई SMART Cityबनाईनेछ ।
- प्रत्येक उ.मा.वि.मा.एउटा संखायको मात्र पढन पाढन गर्ने नीति अवलम्वन गरिने छ ।
- बजारक्षेत्र भित्र बाटोमा पसलका सामान राख्न दिइनेछैन ।यसरी राखिएको पाईएमा कानुन बमोजिम कारबाही गरिनेछ ।
- बत्तिका पोल, तारहरु एवं अन्य संरचना तथा सार्वजनिक संरचनाहरुलाई सरोकारवालाको समन्वयमा सुचारु एवं व्यवस्थित गरिनेछ ।
- सडकका दाँया वाँया सम्भव भएसम्म वृक्षा रोपण गर्ने कार्यक्रम ल्याइनेछ ,हरित नगर घोषणा गरिनेछ ।
- नगरक्षेत्र भित्र एक व्यवस्थित उद्यान निर्माणमा एक शहर एक उद्यान कार्यक्रम ल्याइनेछ र श्रोतको लागि सम्वन्धित निकायमा पहल गरिनेछ ।
- राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रियस्तरका सभा सेमिनार गर्न सकिने खालको १००० जना क्षमता भएको सभाहल (city conference hall) निर्माण गर्न सम्वन्धित निकायमा पहल गरिनेछ ।
- मनोरन्जन स्थल तथा बजार व्यवस्थापन व्यवस्थित गर्न एवं दुग्धजन्य पदार्थ , मासुजन्य बस्तुहरु, तरकारी, सुनचादी निश्चित स्थान निर्धारण गरिनेछ ।
- शहरी क्षेत्र वा वजार क्षेत्रमा आवागमन व्यवस्थित गर्न निश्चित मापदण्ड बनाई सरोकारवाला निकायसंग समन्वय गरी लागु गरिनेछ ।

वातावरण संरक्षण तर्फ :

- भौतिक संरचना निर्माण गर्दा वातावरण मैत्री हुनेगरी निर्माण गरिनेछ । एउटा संरचना बन्दै गर्दा अर्को प्राकृतिक सम्पदा विनास हुने प्रकृतिको अन्त्य गर्न Bioengineering सहितको पूर्वाधार निर्माण गर्ने

नीति अवलम्बन गरिनेछ ।

- नाङ्गा डाँडाहरूमा वृक्षा रोपण गर्न वन कार्यालयसंग सहकार्य गरी वृक्षारोपण गरी प्राकृतिक प्रकोपबाट जोखिमलाई न्यूनिकरण गर्न सहकार्य गर्न नीति लिइनेछ ।
- शहरी विकासलाई वातावरणमैत्री बनाउदै लगिनेछ ।
- घर घरमा रुख लगाउनुपर्ने, करेसावारी बनाउनु पर्ने, घरमा आगन अनिवार्य हुनपर्ने लगायतका न्यूनतम वातावरणीय संरक्षणका उपायहरू अवलम्बन गरिनेछ ।
- वजार क्षेत्रभित्रका सरकारी एवं गैर सरकारी कार्यालयहरूमा वातावरणमैत्री पर्यावरण निर्माण गर्न सरोकारवाला निकाय संग समन्वय गरिनेछ ।
- युवा तथा खेलकुद विकासमा लागी एउटा रङ्गसाला निर्माण गरिने छ ।

फोहोरमैला व्यवस्थापन तर्फ :

- नगरक्षेत्रको फोहोरलाई व्यवस्थित गर्न आधुनिक ल्याण्डफिल्ड साइड निर्माण गरिनेछ ।
- बजारक्षेत्रमा प्रत्येक घर तथा पसल बाट फोहोर मैला व्यवस्थापन शुल्क लिई सो शुल्क छुट्टै फोहोरमैला व्यवस्थापन कार्य स्थापन गरी सो कोषमा जम्मा गरिनेछ र सोही प्रयोजनको लागि खर्च गरिनेछ । polluters most pay को नीति अवलम्बन गरिनेछ ।
- योजना निर्माणको टेन्डर आब्हान बाट बचेको रकमको १०% रकम फोहोर व्यवस्थापन कार्यमा खर्च गरिने छ ।
- फोहोरमैला व्यवस्थापन सम्बन्धमा बजारक्षेत्र भित्र प्रत्येक १०० मिटरमा फोहोर मलाई नामक कन्टेनर राखिनेछ । त्यसरी राखिएको स्थानमा प्रत्येक स्थानमा दुईवटा कन्टेनर राखिनेछ । १(एक)मा सड्ने बस्तु र अर्कोमा नसड्ने वस्तु फाल्न मिल्ने गरी कार्यक्रमहरू ल्याइनेछ ।
- जथाभावी फोहोर गर्ने व्यक्तिलाई on the spot दण्ड हुने गरी कानुन बमोजिम कारबाही गरिनेछ ।

सामाजिक पूर्वाधार तर्फ :

- परम्परागत धर्म, संस्कृति, कला, लोक संगित, पुरातात्विक सम्पदाहरूको संरक्षण गर्नका लागि विशेष नीति तथा कार्यक्रम कार्यान्वयनमा ल्याइनेछ ।
- धार्मिक एवं पुरातात्विक महत्वको नगरक्षेत्रका सम्पदाहरूको सरोकारवालाहरूको समन्वयमा पहिचान गरी त्यसको संरक्षण र जगेर्नामा लगानी गर्ने नीति अवलम्बन गरिनेछ ।
- कला संस्कृतिको प्रवर्द्धनका लागि आकास्मिक एवं नियमित किसिमका कार्यक्रमहरू गर्ने प्रोत्साहन गर्ने नीति अवलम्बन गरिनेछ ।
- बालमैत्री स्थानियशासनको अवधारणालाई यसै आर्थिक वर्ष देखि अवलम्बन गरिनेछ साथै उक्त अवधारणा प्रवर्द्धन एवं विकासका लागि आवश्यक क्रियाकलापहरू समेत संचालनमा ल्याइनेछ ।

संचार विकास तर्फ :

- विद्युतिय एंव छापा माध्यमबाट संचालनको पहुच पुऱ्याउने संस्थाहरुलाई प्रोत्साहन गर्ने नीति अवलम्बन गरिनेछ ।
- सुचना प्रवाहको लागि वृत्त चित्र निर्माण गरिने छ ।
- विद्युतिय एंव छापा माध्यमबाट सेवा गर्ने स्थानीय संचार माध्यमलाई वार्षिकरुपमा नगरपालिकाले सम्भ्रौता गरी आफ्ना गतिविधि सार्वजनिक गर्ने नीति अवलम्बन गर्नेछ ।
- संचार जगतको विकासको लागि के कस्ता रचनात्मक क्रियाकलापहरु गर्न सकिन्छ । सम्बन्धित क्षेत्रका विज्ञहरुसंग राय सुभाब लिई विविध कार्यक्रमहरु संचालनमा ल्याइनेछ ।
- सवै संचार माध्यमसंग समदुरीको नीति अखितयार गरिनेछ ।

उर्जा विकास तर्फ :

- उर्जाको चरम संकटवाट तत्कालिन रुपमा राहत दिनका लागि के गर्न सकिन्छ ? सोको लागि आवश्यक बातावरण बनाउन एक जिल्ला स्तरिय वृहत उर्जा सम्मेलन गर्ने कार्यक्रम तय गरिनेछ ।
- भैरहेको विद्युत उत्पादनको स्तर वृद्धि अन्य छिमेकी विद्युत गृहमा खेर गएको विद्युत खरिद गर्ने वा अरु कुनै बैकल्पिक उर्जा विकास गर्ने सक्ने विषयमा स्पष्ट धारणाको विकास गरि विद्युतमा लगानी गरिने नीति अवलम्बन गरिनेछ ।
- विद्युतको लाईन विस्तार नभई गुणस्तरीय विद्युत प्रवाहमा जोड दिन सम्बन्धित निकायसंग समन्वय गरिनेछ ।
- बजारक्षेत्र भित्र चोरीका घटना वद्वन गएको विषयमा प्रति ध्यानाकर्षण भई सौर्य सडक वत्तिराखिनेछ । माइक्रो हाईडो आयोजनालाई अगाडी सारिनेछ ।

सहकारी व्यवस्थापन तर्फ :

- अर्थतन्त्रको तीन खम्बे नीति मध्येको एक सहकारी क्षेत्रलाई व्यवस्थित गर्न उद्देश्यमा केन्द्रित स्वरोजगार मुखी तालिमदिई सहकारीकरण उन्मुख व्यासाय प्रवर्द्धनमा जोड दिइनेछ ।
- सहकारी क्षेत्रले अधिक कर तिर्नुको अवस्थाको विश्लेषण गरी त्यसको न्यूनिकरणका लागि सम्बन्धित निकायमा पहल गरिनेछ ।
- सहकारीको माध्यमबाट घर घरमा रोजगारी सिर्जना गर्न आवश्यक नीति तथा कार्यक्रम ल्याइनेछ ।

आन्तरिक आय वृद्धि तर्फ :

- राजश्वको दायरा फराकिलो गरी राजश्वको विविधिकरण एंव विस्तारिकरणमा जोड दिइनेछ ।
- शहरी क्षेत्र र ग्रामिण क्षेत्रमा भुगोल र पुंजिको आधारमा छुट्टाछुट्टै कर लिने नीति अवलम्बन गरिनेछ ।
- कर वर्गीकरण तथा कर संकलनलाई सरलीकरण गर्न विपेश किसिमको सुधार कार्यक्रम ल्याइनेछ ।
- कर संललनलाई व्यवस्थित एंव वैज्ञानिक ढंगले संचालन गर्न Electonic revenue collection system को संचालन गरिनेछ ।

सामाजिक परिचालन तर्फ :

- सामाजिक परिचालनको माध्यमबाट सामाजिक शसक्तिकरणको नीति अवलम्वन गरिनेछ ।
- स्थानिय स्रोत साधनको अधिकतम पहिचानबाट समावेश तथा आत्मनिर्भर सक्षम समाजको निर्माण गरिनेछ ।
- सामाजिक परिचालकहरुको सेवालार्ई उच्च मूल्याकन गर्दै राष्ट्रिय नीति निर्देशन अनुरूप नगरपालिका भित्र आन्तरिकरण गर्नका लागि सम्वन्धित निकायमा पहल गरिनेछ ।
- सामाजिक परिचालनको माध्यमबाट सचेतना अभिवृद्धि गर्ने योजना तर्जुमा पक्रियामा लागत सहभागिता बढाउने, योजनामा अर्थपुर्ण जनसहभागिता वढाउने नतिजामा आधारित विकास प्रक्रिया अवलम्वन्मा पहल गर्ने ,सामाजिक सम्वादका माध्यमबाट सामाजिक मानसिक मनोवैज्ञानिक र सकारात्मक सोच तर्फ उन्मुख समाज निर्माण गर्ने विधि र प्रक्रियालाई निरन्तरण दिइनेछ ।

पुर्ण सरसफाई

- खुला दिशामुक्त भइसकेको यस नगरक्षेत्रमा पूर्ण सरसफाईका Post odf सम्वन्धी कार्यक्रमहरु ल्याइनेछ ।
- सार्वजनिक शौचालयहरुलाई व्यवस्थित गर्नका लागि शौचालयसंग टहरा निर्माण गरी टहरामा पसल स्थापना गरी शौचालय प्रयोग गरे वाफत शुल्क लिई व्यवस्थितरुपमा सूचारु गर्न उक्त पसलवालालाई जिम्मेवार र उत्तरदायि बनाउने नीति लिइनेछ ।
- पुर्ण सरसफाई सम्वन्धी रणनितिक योजना (post strategic plan) निर्माण गरी कार्यक्रमिकरुपमा विविध क्रियाकलाप अभियानकारुपमा संचालन गर्न विशेष पहल गरिनेछ ।

दण्ड र पुरस्कार

- निद्रिष्ट ऐन, नियमले दिएको अधिकार प्रयोग गरी दण्ड दिने तथा आवश्यकता अनुसार उचित पुरस्कार दिने नीति अवलम्वन गरिनेछ ।
- उत्कृष्ट कार्य गर्ने उपभोक्ता समितिलाई सम्मान गर्ने तथा लापरबाही गर्ने उपभोक्ता समितिका व्यक्तिहरुलाई कारबाही गरिनेछ ।
- सामाजिक परिचालन क्षेत्रमा काम गर्ने व्यक्तिहरुलाई योगदानको आधारमा पुरस्कार तथा सम्मान दिने नीति लिइनेछ ।
- नगरक्षेत्र भित्र राम्रो काम गर्ने संघसंस्थालाई कार्य सम्पादन मुल्याकनको आधारमा पुरस्कृत गर्ने नीति अवलम्वन गरिनेछ ।
- संचार जगतमा पनि राम्रो काम गर्ने संचारकमी तथा संस्थालाई कामको मुल्याकनको आधारमा पुरस्कृत गरिनेछ ।

सांगठनिक संरचना तथा जनशक्ति व्यवस्थापन तर्फ :

- उपलब्ध जनशक्तिलाई मानवीय संवेदनका आधारमा कार्य सम्पादनमा लगाइनेछ ।
- व्यक्तिको योग्यता क्षमता र जिम्मेवारीको आधारमा काममा लगाइनेछ ।
- आफ्नो काम प्रति व्यक्ति स्वयंम उत्तरदायीहुने व्यवस्था अवलम्बन गरिनेछ ।
- कर्मचारीको कार्य सम्पादन मुल्यांकनको आधारमा पुरस्कार र दण्ड दिने व्यवस्था अवलम्बन गरिनेछ ।
- जनशक्तिको क्षमता अभिवृद्धिका लागि क्षमता विकास सम्बन्धि कार्यक्रमहरु ल्याइनेछ ।
- सबै कर्मचारीले आफ्नो शाखाको आफ्नो कम्प्युटरबाट काम आफै कम्प्युटरबाट गनुपर्ने व्यवस्था लागु गर्न आवश्यक क्षमता विकास गरिनेछ ।
- कर्मचारीले प्राप्त गर्न सेवा सुविधालाई समानरूपमा न्यायोचित ढंगले वितरण गरिनेछ ।
- वृत्ति विकास योजना लागु गरी सो सम्बन्धी आवश्यक ज्ञान र सीप अभिवृद्धि गर्ने खालको कार्यक्रमिक ल्याइनेछ ।
- जनता सग डक्टर कार्यक्रम नीति अवलम्बन गरिने छ ।
- नगरक्षेत्र भित्रका जनशक्तिलाई रोजगार उन्मुख बनाउन एंव दक्ष जनशक्ति उत्पादन गर्नका लागि सम्बन्धीत संस्थाको समन्वयमा विशेष कार्यक्रमहरु ल्याइनेछ ।
- स्वरोजगार मुलक कार्यक्रमहरु मार्फत जनशक्तिलाई व्यवस्थित गर्नका लागि सम्बन्धित निकायहरु सरोकारवाला संग समन्वय गरिनेछ ।
- यस नगरपालिकामा कार्यरत स्थाई कर्मचारीहरुको बहुवा सन्दर्भमा पदपुर्ति समितिको गठन भई सकेकोले आन्तरिक प्रतिस्पर्धाबाट बहुवा प्रक्रिया अविलम्ब शुरु गरिनेछ । साथै लामो समय देखि तत्कालिन गा.वि.स.र नगरपालिकामा हाल सम्म करारमा काम गरिरहेका प्रशासन एवं प्राविधिक कर्मचारीहरुको श्रम मुल्यांकन गरि नगरपालिकाको आवश्यकता तथा श्रोत अनुसार रोजगारको सुनिश्चतको अवसर प्रदान गरिने नीति अवलम्बन गरिनेछ ।
- समावेशी विकास सिद्धान्तको आधारमा जनशक्ति उपयोग एंव विकास गर्नका लागि समतामुलक समावेशी करण नीति अवलम्बन गरिनेछ ।
- नगर प्रहरी, कानुनी सल्लाहकार,PA /Advisor कानुन बमोजिम नियुक्ति गरिनेछ ।

लक्षित वर्ग समुदाय विकास तर्फ :

- बाल वचाउ, बाल संरक्षण विकास र बाल सहभागिताका विविध पक्षहरुमा सम्बन्धित सरोकारवालासंगको समन्वयमा विशेष कार्यक्रमिक सम्वोधन मार्फत बालमैत्री स्थानिय शासन स्थापना गर्नका लागि नीति तथा कार्यक्रमहरु संचालन गरिनेछ ।
- बालबालिकाको अधिकार मुल भुतरूपमा बालबालिकालाई नै प्रत्यक्ष लाभ पुग्ने भौतिक संरचना निर्माण तथा बालबालिकाको क्षमता विकासका क्रियाकलापमा लगानी गरिनेछ ।

- निर्मित वा निर्माण गरिने भौतिक एवं सामाजिक संरचनालाई बालमैत्री बनाउदै लगिनेछ ।
- लैंगिक समानता लागि लैंगिक दृष्टिले पछाडि परेका महिला लक्षित विशेष कार्यक्रम ल्याइनेछ । विद्यालयका शौचालयहरु छात्रा र छात्रलाई अलग अलग गर्ने व्यवस्था मिलाउन आवश्यक पहल गरिनेछ ।
- लैंगिक उत्तरदायी बजेट ल्याइनेछ ,महिलालाई प्रत्यक्ष फाईदा पुग्ने भौतिक एवं सामाजिक पूर्वाधार निर्माण गर्न विशेष प्राथमिकता दिइनेछ । महिला मैत्री संरचनाहरु निर्माण गरिनेछ ।
- लैंगिक हिंसा मुक्त नगर घोषणा गरिनेछ ।
- घरेलु हिंसा, योनजन्य हिंसा लगायत अन्य हिंसाजन्य क्रियाकलापलाई निर्मुल गर्न सामाजिक शसक्तिकरणमा कार्यक्रम संचालन गरिनेछ ।
- महिला लगायत विविध लक्षित वर्गको पहुच अभिवृद्धि गर्न र सरकारी सेवामा पहुच पुऱ्याउन लोक सेवा तयारी कक्षा संचालन गर्ने नीति अवलम्वन गरिनेछ ।
- लैंगिकमैत्री भाषाको प्रगोग र अभ्यास गर्न विशेष सामाजिक संवादका भाषागत सुधार गर्ने कार्यक्रमहरु ल्याइनेछ ।
- नगरपालिका क्षेत्रभित्र Child care centre स्थापना गरिने छ ।
- मनोवैज्ञानिकरुपमा परामर्श गर्नका लागि जोड् दिइनेछ ।
- फरक क्षमताका व्यक्तिहरुको हकमा विशेष सशक्तिकरण एवं आर्यआर्जन मुलक कार्यक्रम गर्न जोड दिइनेछ ।
- मनोवैज्ञानिक रुपमा परामर्श गर्नको लागि मनोपरामर्श सम्वन्धी कार्यक्रम ल्याइनेछ ।
- निर्माण गरिएका वा गरिने समाजिक एवं भौतिक पूर्वाधारहरु अपाङ्गमैत्री बनाउदै लगिनेछ ।
- अपाङ्गहरुको क्षमता विकास सम्वन्धी कार्यक्रमहरु ल्याइनेछ ।
- अपाङ्गहरुलाई प्रत्यक्ष लाभ पुग्ने संस्थागत विकासमा विशेष जोड दिइनेछ ।
- समाजमा उपेक्षित एवं उत्पिडित रुपमा रहेको दलित समुदायको विकासमा उहाँहरुको क्षमता विकास गर्ने खालको कार्यक्रम ल्याइनेछ ।
- दलित र गैरदलित एवं दलित दलित विचमा रहेको ससमानता र छुवाछुतको भावनालाई न्यूनिकरण गर्न सम्वन्धित सरोकारवालाको समन्वयमा विशेष कार्यक्रम ल्याइनेछ ।
- दलित समुदायको सशक्तिकरण सम्वन्धि विशेष कार्यक्रम ल्याइनेछ ।
- दलित समुदायको सामुदायिक एवं संस्थागत विकास गर्न सकिने विशेष कार्यक्रमिक सम्वोधन गरिनेछ ।
- दलित समुदायको आर्यआर्जनमा वृद्धि गर्न परमपरागत पेशालाई टेवा पुग्ने खालको एवं स्वरोजगार उन्मुख कार्यक्रमहरु ल्याउन विशेष पहल गरिनेछ ।
- आदिवासि जनजातिहरुको क्षमता विकास तथा सशक्तिकरण सम्वन्धी कार्यक्रम ल्याइनेछ । तहाँहरुको संस्थागत क्षमता विकासका लागि विविध कार्यक्रम ल्याइनेछ ।

- आदिवासि जनजाति शिर्षकमा हुने लगानीलाई उक्त समुदायलाई प्रत्यक्ष लाभ पुग्ने योजनाहरूमा केन्द्रित गरिनेछ
- नगर भित्रका वृद्धहरूको बाच्च पाउने अधिकारको सुनिश्चिता प्रदान गर्ने र सामाजिक न्यायको सिद्धान्तलाई आत्मसात गरि अशक्त, बृद्धकालीग विशेष प्रकृतिको स्वास्थ्य उपचार घरदैलोमा प्रदान गर्ने ।
- जेष्ठ नागरिकहरूलाई सम्मान गर्ने किसिमका कार्यक्रममा संवोधन गरिनेछ ।
- जेष्ठ नागरिक मैत्री संरचना निर्माण गरिनेछ ।
- वृद्धासंग मेयर कार्यक्रम राखिनेछ ।
- जेष्ठ नागरिकलाई विशेष रुपमा घरमा नै पुर्नस्थापना गर्न विशेष सामाजिक सम्वादका मार्फत पहल गरिनेछ ।
- जेष्ठ नागरिकहरूको अनुभवनको विशेषा कदर गर्दै यहाँहरूको सल्लाह सुभाब लिने परिपाटिको विकास गरिनेछ ।
- आर्यआर्जन मुलक कार्यक्रम मार्फत जेष्ठ नागरिकलाई आत्म निर्भर वनाउने विशेष कार्यक्रमहरू संचालन गरिनेछ ।

अन्त्यमा माथि उल्लेखित नीति तथा कार्यक्रमहरूलाई प्राथमिकताका साथ अगाडी वढाउन नगरपालिका कार्यालय प्रतिवद्ध भएको व्यहोरा अनुरोध गर्न चाहान्छु । सीमित श्रोतको उपलब्धताका कारण नगरवासीहरूको अपेक्षा अनुरूप निश्चित रुपमा सम्बोधन गर्न नसकिएता पनि क्रमिकरुपमा सम्बोधन गर्दै जान सम्बन्धित सरोकारवाला निकायसंग समन्वय गरि नगरपालिका अगाडी वढ्दै जानेछ ।

धन्यवाद ।

स्थानीयतहको विनियोजन ऐन, २०७४

चन्दननाथ नगरपालिकाको आर्थिक वर्ष २०७४/२०७५ को सेवा र कार्यहरूको लागि स्थानीय सञ्चित कोषबाट केही रकम खर्च गर्ने र विनियोजन गर्ने सम्बन्धमा व्यवस्था गर्न बनेको ऐन

नगरपालिकाको ऐनसंख्या :- १ (एक)

नगर कार्यापालिका प्रस्ताव पारित मिति : २०७४।३।२५ गते

नगरसभाबाट स्वीकृतमिति: २०७४।३।३० गते

प्रस्तावना:

चन्दननाथ नगरपालिकाको आर्थिक वर्ष २०७४।०७५ को सेवा र कार्यहरूको लागि सञ्चित कोषबाट केही रकम खर्च गर्ने अधिकार दिन र सो रकम विनियोजन गर्न वाञ्छनीय भएकोले, नेपालको संविधानको धारा २२९ को उप-धारा (२) बमोजिम चन्दननाथ नगर सभाले यो ऐन बनाएको छ ।

१. संक्षिप्तनाम र प्रारम्भ:

- (१) यस ऐनको नाम “चन्दननाथनगरपालिकाको विनियोजन ऐन, २०७४” रहेको छ ।
- (२) यो ऐन तुरुन्तप्रारम्भ हुनेछ ।

२. आर्थिक वर्ष २०७४।०७५ को निमित्त सञ्चितकोषबाट रकमखर्च गर्ने अधिकार:

- (१) आर्थिक वर्ष २०७४।०७५ को निमित्तनगर कार्यपालिका, वडा समिति, विषयगतशाखाले गर्ने सेवा र कार्यहरूको निमित्त अनुसूची १ मा उल्लेखितचालू खर्च, पूँजिगतखर्च र बित्तियव्यवस्थाकोरकम समेत गरी जम्मा रकम रु.१७,६७,४७,०००। (अक्षरुपी सत्र करोड सत्सठ्ठी लाख सत्चालिस हजार रुपैया मात्र) मानबढाईनिर्दिष्टगरिए बमोजिम सञ्चितकोषबाटखर्च गर्न सकिनेछ ।

३. विनियोजन:

- (१) यस ऐनद्वारा सञ्चितकोषबाटखर्च गर्न अधिकार दिइएको रकमआर्थिक वर्ष २०७४।०७५ को निमित्त चन्दननाथ नगरपालिका वडा समिति र विषयगतशाखाले गर्ने सेवा र कार्यहरूको निमित्तविनियोजन गरिनेछ ।
- (२) उपदफा (१)माजुनसुकै कुरा लेखिएको भएतापनिकार्यपालिका, वडा समिति र विषयगतशाखाले गर्ने सेवा र कार्यहरूको निमित्तविनियोजन गरेको रकममध्ये कुनैमा बचतहुने र कुनैमाअपुगहुने देखिनआएमानगर कार्यपालिकाले बचत हुने शीर्षकबाटनपुगहुने शीर्षकमा रकम सार्न सक्नेछ । यसरी रकम सार्दा एक शीर्षकबाट सो शीर्षकको जम्मारकमको १०प्रतिशतमानबढ्ने गरी कुनै एक

वा एक भन्दाबढीशीर्षकहरुबाटअर्को एक वाएक भन्दाबढीशीर्षकहरुमा रकम सार्न तथानिकासा र खर्च जनाउन सकिनेछ । पूँजिगतखर्च र वित्तीयव्यवस्थातर्फ विनियोजित रकम साँवाभुक्तानीखर्च र व्याजभुक्तानीखर्च शीर्षकमाबाहेक अन्यचालू खर्च शीर्षकतर्फ सार्न र वित्तीयव्यवस्थाअन्तर्गत साँवाभुक्तानीखर्चतर्फविनियोजित रकमव्याजभुक्तानीखर्च शीर्षकमाबाहेक अन्यत्र सार्न सकिने छैन ।तर चालु तथापूँजिगतखर्च र वित्तीयव्यवस्थाको खर्च व्यहोर्न एक स्रोतबाटअर्कोस्रोतमा रकम सार्न सकिनेछ ।

- (३) उपदफा (२) माजुनसुकै कुरा लेखिएको भएतापनि एक शीर्षकबाट सो शीर्षककोजम्मा स्वीकृत रकमको १० प्रतिशतभन्दाबढ्ने गरी कुनै एक वा एक भन्दाबढी शीर्षकहरुमा रकम सार्न परेमा नगर सभाको स्वीकृतिलिनु पर्नेछ ।

अनुसूचि-१

(दफा २ संग सम्बन्धित)

नेपालको संविधानको धारा २२९ (२) बमोजिम सञ्चित कोषबाट विनियोजन हुने रकम

रु. हजारमा

क्र.सं.	अनुदान संख्या	शीर्षकको नाम	चालु खर्च	पूँजिगतखर्च	वित्तीय व्यवस्था	जम्मा
१	२	३	४	५	६	७
१		नगरकार्यपालिका	२४४००	१३२५००	०	१५६९००
२		वडा समिति	२०००	२००००	०	२२०००
३		बिषयगत शाखा				
४		ऋणको सावा व्याज भुक्तानी				
५		लगानी (शेयर/ऋण)				

स्थानीय तहको आर्थिक ऐन, २०७४

नगरपालिकाको ऐन संख्या :- २ (दुई)

नगरपालिकाबाट प्रस्ताव पारित मिति : २०७४।३।२५ गते

नगर सभाबाट स्वीकृत मिति : २०७४।३।३० गते

चन्दननाथ नगरपालिकाको अर्थ सम्बन्धी प्रस्तावलाई कार्यान्वयन गर्न बनेको विधेयक

प्रस्तावाना चन्दननाथ नगरपालिकाको आर्थिक वर्ष २०७४/०७५ को अर्थ सम्बन्धी प्रस्तावलाई कार्यान्वयन गर्नको निमित्त स्थानीय कर तथा शुल्क संकलन गर्ने, छुट दिने तथा आय संकलनको प्रशासनिक व्यवस्था गर्न वाञ्छनीय भएकोले, नेपसालको संविधानको धारा २८८ को उपधारा (२) बमोजिम चन्दननाथ नगरपालिका नगरसभाले यो ऐन बनाएको छ।

१. **संक्षिप्तनाम र प्रारम्भ :**

(१) यस ऐनको नाम “आर्थिक ऐन, २०७४” रहेको छ।

(२) यो ऐन २०७४ साल श्रावण १ गते देखि चन्दननाथ नगरपालिका क्षेत्रमा लागु हुनेछ।

२. **सम्पति कर :** चन्दननाथ नगरपालिकाका क्षेत्रभित्र अनुसूचि (१) बमोजिम एकिकृत सम्पति कर/ घर जग्गा कर लगाईने र असुल उपर गरिनेछ।

३. **भूमि कर (मालपोत) :** चन्दननाथ नगरपालिका क्षेत्रभित्र अनुसूचि (२) बमोजिम भूमिकर (मालपोत) लगाईने र असुल उपर गरिनेछ।

४. **घर बहाल कर :** चन्दननाथ नगरपालिका क्षेत्र भित्र कुनै व्यक्ति वा संस्थाले भवन घर, पसल, ग्यारेज, गोदान, टहरा, छप्पर, जग्गा वा पोखरी पुरै वा आंशिक तवरले बहालमा दिएकोमा अनुसूचि (३) बमोजिम घर जग्गा बहाल कर लगाईने र असुल गरिनेछ।

५. **व्यवसाय कर :** चन्दननाथ नगरपालिका क्षेत्र भित्र व्यापार, व्यवसाय वा सेवामा पुँजिगत लगानी र आर्थिक कारोबारका आधारमा अनुसूचि (४) बमोजिम व्यवसाय कर लगाईने र असुल उपर गरिनेछ।

६. **जडिबुटी, कवाडी र जिवजन्तु कर :** चन्दननाथ नगरपालिका क्षेत्र भित्र कुनै व्यक्ति वा संस्थाले ऊन, खोटो, जडिबुटी, बनकस, कवाडिमाल र प्रचलित कानुनले निषेध गरिएको जीवजन्तु बाहेकका अन्य मृत वा मारिएका जीवजन्तुका हाड, सिङ, प्वाँख, छाला जस्ता बस्तुको व्यवसायिक कारोवार गरे बाफत अनुसूचि (५) बमोजिमको कर लगाउने र असुल उपर गरिनेछ।

७. **सवारी साधन कर :** चन्दननाथ नगरपालिका क्षेत्र भित्र दर्ता भएका सवारी साधनमा अनुसूचि (६) बमोजिम सवारी साधन कर लगाईने र असुल उपर गरिने छ। तर प्रदेश कानुन स्वीकृत भई सो कानुनमा अन्य

व्यवस्थाभएको अवस्थामा सोहि बमोजिम हुनेछ ।

८. **विज्ञापन कर** : चन्दननाथन गरपालिका क्षेत्रभित्र हुने विज्ञापनमा चन्दननाथ नगर कार्यपालिकाको निर्णय र कानुन बमोजिम विज्ञापन कर लगाईने र असुलउपर गरिने छ । तर, प्रदेश कानुन स्विकृत भई सो कानुनमा अन्य व्यवस्था भएको अवस्थामा सोहि बमोजिम हुनेछ ।
९. **मनोरन्जन कर** : चन्दननाथ नगरपालिका क्षेत्र भित्र हुने मनोरन्जन व्यवसाय सेवामा अनुसूचि (७) बमोजिम व्यवसाय कर लगाईने र असुलउपर गरिनेछ । तर, प्रदेश कानुन स्विकृत भई सो कानुनमा अन्य व्यवस्था भएको अवस्थामा सोहि बमोजिम हुनेछ ।
१०. **बहाल विटौरी शुल्क** : चन्दननाथ नगरपालिका क्षेत्रभित्र आफुले निर्माण, रेखदेख वा संचालन गरेका नगरपालिकाले तोके अनुसार कानुन बमोजिम उल्लेख भए अनुसार हाडबजार वा पसलमा सोहि नियमानुसार भएको व्यवस्था अनुसार बहाल विटौरी शुल्क लगाईने र असुलउपर गरिनेछ ।
११. **पार्किङ शुल्क** : चन्दननाथ नगरपालिका क्षेत्रभित्र कुनै सवारी साधनलाई पार्किङ सुविधा उपलब्ध गराए वापत अनुसूचि (८) बमोजिम पार्किङ शुल्क लगाईने र असुलउपर गरिनेछ ।
१२. **ट्रेकिङ, कोयोकिङ, क्यानोइङ, बन्जीजम्पिङ, जिपप्लायर र र्याफ्टीङ शुल्क** : चन्दननाथ नगरपालिकाले आफ्नो क्षेत्र भित्र ट्रेकिङ, क्यानोइङ, बन्जीजम्पिङ, जिपप्लायर र र्याफ्टीङ सेवा वा व्यवसाय संचालन गरेवापत नगरपालिकाले तोके अनुसार कानुन बमोजिमको शुल्क लगाईने र असुलउपर गरिनेछ ।
१३. **सेवा शुल्क, दस्तुर** : चन्दननाथ नगरपालिकाले निर्माण, संचालन वा व्यवस्थापन गरेका चन्दननाथ नगरपालिकाको निर्णय र कानुनमा उल्लेखित स्थानीय पूर्वाधार र उपलब्ध गराईएको सेवामा सेवाग्राहिबाट सोहि अनुसूचिमा व्यवस्था भएअनुसार शुल्क लगाईने र असुलउपर गरिनेछ ।
१४. **पर्यटन शुल्क** : चन्दननाथ नगरपालिकाले आफ्नो क्षेत्रभित्र प्रवेश गर्ने पर्यटकहरुबाट अनुसूचि (९) मा उल्लिखित दरमा पर्यटन शुल्कलगाईने र असुर उपर गरिनेछ । तर, प्रदेश कानुन स्विकृत भई सो कानुनमा अन्य व्यवस्था भएको अवस्थामा सोहि बमोजिम हुनेछ ।
१५. **कर छुट** : यस ऐन बमोजिम कर तिर्ने दायित्व भएका व्यक्ति वा संस्थाहरुलाई कुनै पनि किसिमको कर छुट दिईने छैन ।
१६. **कर तथा शुल्क संकलन सम्बन्धि कार्यविधि** : यो ऐन माभएको व्यवस्था अनुसार कर तथा शुल्क संकलन सम्बन्धि कार्यविधि चन्दननाथ नगरपालिकाले तोके बमोजिम हुनेछ ।

अनुसूची-१

सम्पति कर :-

घरजग्गाको मूल्य	करको दर
पहिलो रु.१० लाख भन्दा तल सम्ममा	१००।
त्यसपछिको रु १० लाख सम्ममा	रु ३००। एकमुष्ठ
त्यसपछिको रु ३० लाख सम्ममा	०.०५ प्रतिशत
त्यसपछिको रु ५० लाख सम्ममा	०.१५ प्रतिशत
त्यसपछिको रु १ करोड सम्ममा	०.२५ प्रतिशत

२. घरजग्गाको मुल्यांकन गर्ने तरिका

१) घरजग्गामा कर लाग्ने क्षेत्रहरूको लागि घरको बनोटको वर्गिकरण र मुल्यांकन देहाय वर्गोजिम हुनेछ

क) घरको बनोटको वर्गिकरण :

१) भित्र काँचो वाहिर ईटमा माटोको जाडाई भएका सबै किसिमका घर र काठैकाठबाट बनेका घर ।

२) भित्र बाहिर पाको ईट वा ढुङ्गामा माटोको जोडाई भएको सबै किसिमका घर ।

३) भित्रवाहिर पाको ईटमा सिमेण्ट वा वज्रको जोडाई भएका सबै किसिमका घर ।

४) आ.सि.सि. फ्रेम स्ट्रक्चरबाट बनेका घर

ख) सेवा शुल्क कर :

सि. नं.	शिर्षक	शहरी क्षेत्र वडा नं. १, ४, ५, ६	ग्रामिण क्षेत्र वडा नं. २, ३, ७, ८, ९, १०	कैफियत
१	घरकायम सिफारिस	रु. २०००	रु. ५००	
२	नक्सा पास किताब	रु. ५००	रु. ५००	
३	नक्सा पास प्रति वर्ग फिट	रु. १०	रु. २	
४	काठको पुर्जि सिफारिस प्रति १ क्यू फिटको	रु. १५	रु. १५	
५	खानेपानी र विद्युत सिफारिस शहरि	रु. १०००	रु. ३००	
६	माटाको छाना भएको वार्षिक घरकर	रु. ३००	रु. ३००	
७	ढुङ्गा पर्खाल जस्तापाताको छाना वार्षिक घरकर	रु. ५००	रु. ५००	
८	पिल्लरको पर्खाल र जस्ताको छाना भएको घरकर वार्षिक	रु. १०००	रु. १०००	
९	पक्क ढलान वार्षिक घरकर	रु. १५००	रु. १५००	

अनुसूची-२

भूमि कर (मालपोत)

सि. नं.	शिर्षक	शहरी क्षेत्र वडा नं. १, ४, ५, ६	ग्रामिण क्षेत्र वडा नं. २, ३, ७, ८, ९, १०	कैफियत
१	मालपोत कर पाखो १ रोपनी (५१० व.मि.)	रु. १५	रु. १५	
२	मालपोत कर खेत १ रोपनी (५१० व.मि.)	रु. २०	रु. २०	
३	चार किल्ला सिफारिस	रु. १०००	रु. ५००	थप प्रतिकिता रु. १००
४	मालपोत सिफारिस (घरबाटो भए/ नभएको)	रु. ५००	रु. ५००	प्रति सिफारिस

अनुसूची-३

घर बहाल कर

सि. नं.	शिर्षक	शहरी क्षेत्र वडा नं. १, ४, ५, ६	ग्रामिण क्षेत्र वडा नं. २, ३, ७, ८, ९, १०	कैफियत
१	काठको टहरा भाडा (मासिक)	रु. ६००	रु. ६००	
२.	पक्क घर भाडा (मासिक)	रु २५००	रु २५००	

अनुसूची-४

व्यवसाय कर :

१ व्यापारीक वस्तु :

१.१ चुरोट, रक्सी थोक तथा खुद्रा व्यापार

शहरी क्षेत्र : (वडा नं.१,५,६,७)			ग्रामिण क्षेत्र (वडा नं. २, ३, ४, ८, ९, १०, ११, १२, १३, १४, १५)		
वर्ग	कर	पुंजी	वर्ग	कर	पुंजी
क	१,०००/	३,००,०००/सम्म	क	७५०/	३,००,०००/सम्म
ख	२,०००/	१०,००,०००/सम्म	ख	९५०/	१०,००,०००/सम्म
ग	५०००/	१०,००,०००/ भन्दा माथि	ग	१२००/	१०,००,०००/ भन्दा माथि

१.२ ज्वेलरी, भिडियो, क्यासेट, रिकर्डर तथा प्लेयर, आदिको थोक तथा खुद्रा व्यापार

शहरी क्षेत्र : (वडा नं.१,५,६,७)	ग्रामिण क्षेत्र (वडा नं.२, ३, ४, ८, ९, १०, ११, १२, १३, १४, १५)
२,०००/	१,०००/

१.३ निर्माण सामग्री तथा थोक तथा खुद्रा व्यापार

खुद्रा व्यापार	थोक व्यापार
२,०००/	५,०००/

१.४ कम्प्यूटर, विद्युतीय सामान, क्यामरा, टेलिभिजन, रेडियो, कार्पेट, पेट्रोलियम पदार्थ जस्ता बस्तुको थोक तथा खुद्रा व्यापार

खुद्रा व्यापार	थोक व्यापार
१,०००/	१,५००/

१.५ दैनिक उपभोगका खाद्य पदार्थ थोक तथा खुद्रा व्यापार

शहरी क्षेत्र : (वडा नं.१,५,६,७)			ग्रामिण क्षेत्र (वडा नं. २, ३, ४, ८, ९, १०, ११, १२, १३, १४, १५)		
वर्ग	कर	पुंजी	वर्ग	कर	पुंजी

क	४००/	३,००,०००/सम्म	क	३६०/	३,००,०००/सम्म
ख	८००/	१०,००,०००/सम्म	ख	५००/	१०,००,०००/सम्म
ग तथा थोक	१०००/	१०,००,०००/ भन्दा माथि	ग तथा थोक	८००/	१०,००,०००/ भन्दा माथि

१.६ सुति, कपडा आदीको थोक खुद्रा व्यापार

वर्ग	कर	पुंजी
क	४००/	३,००,०००/सम्म
ख	७००/	१०,००,०००/सम्म
ग तथा थोक	१०००/	१०,००,०००/ भन्दा माथि

१.७ सवारी साधन विक्रेता

वर्ग	कर	पुंजी
क	३६०/	१०,००,०००/सम्म
ख	१,०००/	१०,००,०००/भन्दा माथि

२. विशेषज्ञ परामर्श तथा अन्य व्यावसायिक सेवा

व्यापारीक वस्तु :	करको दर	कैफियत
१. चिकित्सक	५००/	
२. कविराज	५००/	
३. इन्जिनियर	५००/	
४. कानून व्यवसायी	५००/	
५. लेखा परिक्षक	५००/	
६. दन्त चिकित्सक	५००/	
७. अनुसन्धानकर्ता तथा परामर्श दाता	५००/	
८. कम्प्युटर एनालिष्ट तथा प्रोग्रामर	५००/	
९. वीमा एजेन्ट	५००/	
१०. सभैयर	५००/	

११. अनुवादक	५००/	
१२. पशु चिकित्सक	५००/	
१३. शेयर दलाल	५००/	
१४. सामान ढुवानीकर्ता तथा कम्पनी	७५०।	
१५. संस्थागत पेन्टर	५०००।	
१६ घटना दर्ता (दण्ड जरिवाना	५०।	
१७ संस्था र समुह दर्ता	२०००।	महिलालाई ५०० शत छुट
१८ योजना खाता संचलान सिफारिस	१०००	२ लाख भन्दा माथि १००० र २ लाख भन्दा कम ५००
१९ घरायसि फोहोरमैला व्यवस्थापन शुल्क (मासिक)	१००	वडा न १,४,५ र ६ मात्र
२० व्यवसायिक फोहोरमैला व्यवस्थापन शुल्क (मासिक)	२००	वडा न १,४,५ र ६ मात्र
२१ उद्योग फोहोरमैला व्यवस्थापन शुल्क (मासिक)	१०००	
२२ समुह व्यवसायिक संस्था नविकरण शुल्क	५००	
२३ मालपोत रसिद प्रतिलिपि	५०	

३. निर्माण व्यवसाय :

नगरपालिकामा प्रधान कार्यालय भएको निर्माण व्यवसाय

वर्ग	कर
घ	२,०००/
ग	३,०००/
ख	५०००/
क	१०,०००/

४. उत्पादन मुलक उद्योग :

कोरामाल वा अर्धप्रशोधित माल वा खेर भईरहेको माल सामानको वा अन्य माल सामान प्रयोग वा प्रशोधन गरी माल सामान उत्पादन गर्ने उद्योग व्यवसाय

वर्ग	कर	पुंजी
क	१००/	३,००,०००/सम्म

ख	१,५००/	१०,००,०००/सम्म
ग	२,५००/	१०,००,०००/ भन्दा माथि

५. उर्जामल उद्योग :

जलश्रोत, वायू, सौर्यशक्ति, कोईला, प्राकृतिक तेल, ग्यास, वायोग्यास, तथा अन्य श्रोतहरूवाट उर्जा पैदा गर्ने उद्योग व्यवसाय

६. कृषि तथा वनजन्य उद्योग :

मुलत कृषि वा वन पैदावरमा आधारित

वर्ग	कर	पुंजी
क	१,५००/	१०,००,०००/सम्म
ख	३,०००/	१०,००,०००/भन्दा माथि

७. खनीज उद्योग

खनीज उत्खनन वा प्रशोधन गर्ने उद्योग व्यवसायमा १५००/

पर्यटन, आवास, मोटेल, ठुला होटेल, रेष्टुरा, रिसोर्ट, ट्राभल एजेन्सी, स्कीइङ, ग्लार्ईडिङ, व्यालुनिङ, प्यारा सेलिङ, गल्फकोर्स, पोलो, अब्बारोहण आदि उद्योग व्यवसाय

वर्ग	कर	पुंजी
क	१,०००/	३,००,०००/सम्म
ख	२,०००/	१०,००,०००/सम्म
ग	३,०००/	१०,००,०००/ भन्दा माथि

८. साना होटेल रेष्टुरेण्ड, चिया नास्ता पसल

वर्ग	कर	पुंजी
क	५००/	३,००,०००/सम्म
ख	१,०००/	१०,००,०००/सम्म
ग	३,०००/	१०,००,०००/ भन्दा माथि

९. सेवा उद्योग :

छापाखाना, परामर्श सेवा, जिनिङ्ग, तथा वेलिङ्ग व्यवसाय, चलचित्र व्यवसाय, सार्वजनिक परिवहन व्यवसाय, फोटोग्राफि, प्रयोगशाला, हवाई सेवा, शीत भण्डार आदि उद्योग व्यवसायमा

वर्ग	कर	पुंजी
क	१,०००/	१०,००,०००/सम्म
ख	५,०००/	१०,००,०००/भन्दा माथि

१०. निर्माण उद्योग :

सडक, पुल, रोपवे, रेलवे, ट्रलिवस, टनेल, फ्लाइड वृज तथा औधोगिक, व्यापारीक एवं आवास कम्प्लेक्स आदि निर्माण गरी संचालन गर्ने उद्योग व्यवसायमा

वर्ग	कर	पुंजी
क	३६०/	३,००,०००/सम्म
ख	५००/	१०,००,०००/सम्म
ग	१०००/	१०,००,०००/ भन्दा माथि

११. संचार सेवा

सि.नं.	व्यवसाय	कर
१	निजि क्षेत्रको हुलाक सेवा	५००/
२	निजि क्षेत्रका टेलिफोन,फ्याक्स सेवा, फोटोकपी, मोवाईल, फोन, आईएसडी, एसटीडी, इमेल, इन्टरनेट, रेडियो पेजिड आदी	५००/
३	कुरियर सेवा	५००/
४	छपाई तथा प्रकाशन	५००/

१२. वित्तिय सेवा :

सि.नं.	व्यवसाय	कर
१	नेपाल सरकारको पुर्ण स्वामित्वमा रहेको बाहेक आर्थिक कोरोवार गर्ने वाणिज्य बैंक,	५०००/
२	आर्थिक कारोवार समेत गर्ने वित्तिय कम्पनीको मुख्य कार्यालय	५०००/

३	वित्तीय कम्पनी शाखा कार्यालय	१०००/
४	वीमा कम्पनी	५०००/
५	विदेशी मुद्रा सटही	१०००/
६	धितोपत्र कारोवार	१०००/
७	सहकारी बैंक	१०००/

१३. स्वास्थ्य सेवा :

सि.नं.	व्यवसाय	कर
१	गैरसरकारी अस्पताल	१५००/
२	नर्सिङ्ग होम	२५००/
३	क्लिनिक तथा ल्याव	१०००/

१४. शिक्षा सेवा :

सि.नं.	व्यवसाय	कर
१	निजी क्षेत्रका स्कुल, क्याम्पस, विश्व विद्यालय	३६०/
२	तालिम तथा अनुसन्धान केन्द्र	१०००/
३	टाईपिङ्ग कम्प्युटर तथा भाषा प्रशिक्षण संस्था	१०००/
४	अन्तर्राष्ट्रिय गैरसरकारी संस्था	५०००/
५	स्थानीय तथा राष्ट्रिय गै.स.स.	५०००/

१५. मर्मत संभार सेवा :

सि.नं.	व्यवसाय	कर
१	क) साईकल, रिक्सा	१००/
	ख) मोटर साईकल, टेम्पो, कार	१०००/
	ग) वस, ट्रक, ह्यावि सवारी साधन	२०००/
२	रेडियो, टि.भि., घडी, प्रेशर कुकर, हिटर, टेलिफोन सेट, विद्युत सामग्री मर्मत केन्द्र	५००/

१६. अन्य सेवा :

सि.नं.	व्यवसाय	कर
१	विज्ञापन सेवा	३६०/
२	बैदेशिक रोजगार सेवा	१०००/
३	स्वदेशि रोजगार सेवा	३६०/
४	सेक्रेटेरियल सेवा	१०००/
५	हाउजिङ्ग कम्पनी तथा घर जग्गा खरीद विक्री (रियल स्टेट)	१५००
६	व्युटी पार्लर, केश श्रृंगार, ड्राई क्लिनर्स, फोटो स्टुडियो, सिलाई आदि	३६०
७	साईनबोर्ड वनाउने पेन्टिङ्ग सेवा	३६०
८	पशु वधशाला	१०००
९	मासु विक्रेता	९००
१०	फुल र विरुवा विक्रेता	३६०
११	पुल हाउस	३६०
१२	खाटो व्यवसायी	१०००
१३	सिसा, प्लाइउड विक्रेता	१०००
१४	भाँडाकुँडा विक्रेता	१०००
१५	स्टिल, काठ, फर्निचर बिक्रेता	१०००
१६	खेलौना, उपहार (गिफ्ट) बिक्रेता	१०००
१७	केबुल, नेटवर्किङ (ग्राहक संख्याको आधारमा)	५०००/

१७. अन्य व्यवसाय :

सि.नं.	व्यवसाय	कर
१	पार्क, पिकनिकस्पट	७५०/
२	क्यासिनो	५००००/
३	टुर अपरेटर	२५००/
४	मसाज पार्लर	१०००/

१८. अस्थायी हाट बजार घुम्ती पसल :

यस अनुसुचिमा अन्यत्र जुनसुकै कुरा लेखिएको भएतापनी अस्थायी हाट बजारमा वा घुम्ती पसल राखि गरिने देहायको व्यवसायमा पटके रुपमा देहाय वमोजिम व्यवसाय कर :

- १) घुम्ती (मोवाईल) पसल, खुन्चा समेतमा दुई रुपैयाँ देखि पच्चीस रुपैयाँ सम्म ।
- २) चौपाय प्रति गोटा दुई रुपैयाँ देखि पच्चीस रुपैयाँ सम्म ।
- ३) हाँस कुखुरा आदि प्रति गोटा एक रुपैयाँ देखि पाँच रुपैयाँ सम्म ।
- ४) साँग सब्जी र फलफुल पसल एक रुपैयाँ देखि तीन रुपैयाँ सम्म ।
- ५) अन्य एक रुपैयाँ देखि पाँच रुपैयाँ सम्म ।

१९. माथिको वर्गिकरणमा समावेश नभएका सेवा, व्यवसायको कारोवार र स्तर हेरी वार्षिक रु १००१ देखि ५०००१ रुपैयाँ सम्म कर ।

अनुसूचि ५

जडिबुटि, कवाडी र जिवजन्तु कर

सि.नं.	विवरण	इकाइ	दर रु.	कैफियत
१	गुच्ची च्याउ	प्रति के.जि.	२००	
२	चिराइतो	„	१०	
३	बोजो	„	३	
४	चुक आकचे पदमचाल	„	३	
५	अतिस	„	१०	
६	विष जरा	„	६	
७	सुगन्धवाल	„	६	
८	तारे चुक, डाले चुक	„	३	

९	जटामसि जरा	”	१०	
१०	कुट्की	”	१०	
११	सिलाजित	”	१२	
१२	काला दाना	”	३	
१३	कुरिलो	”	६	
१४	यार्सागुम्वा	”	५०००	
१५	लौड सल्ला	”	५	
१६	सतुवा	”	१०	
१७	पाखनभेद	”	३	
१८	सेतो चिनि	”	५	
१९	धुपिपातको तेल	”	२०००	
२०	साधरण च्याउ	”	१००	
२१	बन लसुन	”	२५	
२२	नयाँ इजाजत पत्र	पटक	६०००	
२३	इजाजत पत्र नविकरण (६ महिना अघि)	पटक	२५००	
२४	इजाजत पत्र नविकरण (६ महिना पछि)	पटक	५०००	
२५	संघ संस्था नविकरण (६ महिना अघि)	पटक	१५००	
२६	संघ संस्था नविकरण (६ महिना पछि)	पटक	३५००	
२७	उपभोक्ता समितिको सूचिकृत	पटक	२०००	
२८	खानी दर्ता	पटक	५०००	
२९	मुहान दर्ता सिफारिस	प्रति पटक	२५००	

अनुसूचि ६

सवारी साधन कर :

चन्दननाथ नगरपालिका क्षेत्र भित्र आवगमन गर्ने सवारी साधन कर स्थानीय स्वायत्त शासन नियमावली २०५६ शसोधित २०६४ को परिच्छेद ७ को अनुसूची ११ बमोजिम कर दस्तुर लिई सवारी दर्ता गर्ने निर्णय गरियो ।

क्र.स.	सवारी साधन	करदर	कैफियत
१	बस/ट्रक/ट्र्याक्टर/लरी र अन्य हेभी गाडी	१०००/	
२	भाडाका कार/जिप	२००/	
३	भाडाका जिप/बस	५००/	
४	भाडाको ट्याप्पो	१००/	
५	भाडाको मिनीबस	५००/	
६	निजि कार टेप्पो मिनिबस	१००/	
७	स्कुटर मोटर साईकर	५०/	
८	ठेलागाडा तथा रिक्सा	१५/	

चन्दननाथ नगरपालिका वडा नं. ८, ७, ६ र ५ क्षेत्र भित्र प्रवेश गर्ने हुवानी सवारी यातायात कर :

क्र.स.	विवरण	प्रति पटक			
		ढुंगा	बालुवा	गिट्टि	माटो
	प्रति ट्रिप ट्रकबाट	३००	३००	३००	१५०
	प्रति ट्रिप सानो ट्रकबाट				
	प्रति ट्रिप सानो ट्र्याक्टर भ्यान				

अनुसूचि ७

मनोरञ्जन कर

- सिनेमाहल, भिडियोहल, सांस्कृतिक प्रदर्शनहल, थियटर, संगित, मनोरञ्जन प्रदर्शन स्थल, ऐतिहासीक स्थल, पुरातात्विक स्थल एवं धार्मिक महत्वका सम्पदाको प्रवेश शुल्कमा दुई देखि पाँच प्रतिशत सम्म ।
दुई देखि पाँच प्रतिशत सम्म ।
तर ऐतिहासिक स्थल, पुरातात्विक स्थल र धार्मिक महत्वका सम्पदामा प्रवेश गर्दा नेपाली नागरिकलाई यस प्रकरण वमोजिम शुल्क लिन पाईने छैन ।
- जाडु, सर्कस, चटक आदिमा प्रतिदिन दुई सय रुपैयाँ देखि पाँच सय रुपैयाँ सम्म ।

अनुसूचि ८

पाकिँँ शुल्क

यस नगरपालिका क्षेत्र भित्र सवारी पाकिँँ शुल्क नियम अनुसारका दरले लगाउने प्रस्ताव गरियो ।

क्र.स.	साधन	रुपैया	कैफियत
१	वस/ट्रक	१००	
२	ट्रयाक्टर/जिप	५०	
३	मोटर साईकल	२०	

अनुसूची ९

पर्यटन शुल्क

पर्यटन, आवास, मोटेल, ठुला होटेल, रेष्टुरा, रिसोर्ट, ट्राभल एजेन्सी, स्कीइङ, ग्लाइडिङ, व्यालुनिङ, प्यारा सेलिङ, गल्फकोर्स, पोलो, अब्बारोहण आदि उद्योग व्यवसाय

वर्ग	कर	पुंजी
क	१,०००/	३,००,०००/सम्म
ख	२,०००/	१०,००,०००/सम्म
ग	३,०००/	१०,००,०००/ भन्दा माथि

बार्षिक खरिद योजना २०७४।०७५

सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा ६ तथा तत् सम्बन्धि नियमावली २०६४ को नियम ८ सँग सम्बन्धित

आव २०७४।०७५

ब शि न निशर्त अनुदान

खरिद विधि अनुसार

रु हजारमा

सि नं	कार्यक्रम/ क्रियाकलाम	विधि	विधि	योजनाको स्वीकृत अनुमानित लागत	प्रस्तावित	खरिद विधि	खरिदको मुख्य काम	कार्य आरम्भ मिति	कार्य सम्पन्न मिति	रु हजारमा
बोलपत्र										
१	पार्क	निर्माण	१	५००००	५००००	बोलपत्र	पार्क निर्माण	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त	
२	बसपार्क डिजाइन मर्मत	निर्माण	१	०	०	बोलपत्र	निर्माण	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त	
३	नगर गेट तल्लिम र दानसाधु	निर्माण	१	०	०	बोलपत्र	गेट निर्माण	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त	
४	कर्णालि स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठान नपा ४ मालाभिड जाने जुगाड खोलामा पक्की पुल	निर्माण	१	१००००	१००००	बोलपत्र	पुल निर्माण	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त	
५	चना ४ खानेपानी मर्मत	निर्माण	१	०	०	बोलपत्र	खाणा निर्माण	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त	
६	कालेखोली गण हुँदै चरे सडक मर्मत	निर्माण	५	०	०	बोलपत्र	सडक निर्माण	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त	
७	ल्याण्डफिल साइड निर्माण	निर्माण	१	३००००	३००००	बोलपत्र	ल्याण्डफिल निर्माण	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त	
८	ल्याण्डफिल साइड जाने बाटो स्तरउन्ती	निर्माण	२०	५००००	५००००	बोलपत्र	सडक निर्माण	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त	
९	ढांड थपाला सिचाई कुलो निर्माण	निर्माण	५	०	०	बोलपत्र	सिचाई निर्माण	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त	
१०	तल्लिम विधुत लाइन विस्तार	निर्माण	१०	१००००	१००००	बोलपत्र	विधुत विस्तार	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त	
११	क्याम्पस केटिएस सडक पिज	निर्माण	५	५००००	५००००	बोलपत्र	सडक निर्माण	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त	
१२	एयरपोर्ट दानसाधु सडक पिज	निर्माण	२	३००००	३००००	बोलपत्र	सडक निर्माण	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त	

१३	तलिउम सडक पिज	निर्माण	५	४००००	४००००	बोलपत्र	सडक निर्माण	१२००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१४	तलिउम सडक स्तरउन्न्ती	निर्माण	५	१००००	१००००	बोलपत्र	सडक निर्माण	३०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१५	वजारमा रलाप राख्ने तथा नालि मर्मत क्रमागत	निर्माण	२	१००००	१००००	बोलपत्र	नाला निर्माण	१०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१६	सार्वजनिक शौचालय कामिटोल	निर्माण	१	०	०	बोलपत्र	शौचालय निर्माण	१०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१७	पविक पुलबाट खल्ला सम्म ग्रामेल क्रमागत	निर्माण	५	३००००	३००००	बोलपत्र	सडक निर्माण	२५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१८	जिरो प्वाइन्ट छिनासांघु देखि जुगाड खोला तटबन्धन क्रमागत	निर्माण	२	१५०००	१५०००	बोलपत्र	तटबन्धन निर्माण	१०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१९	तलिउम हुदै सनिगाउं जाने सडक क्रमागत	निर्माण	१०	२००००	२००००	बोलपत्र	सडक निर्माण	१०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२०	धर्मशाला देखि काटिया हुदै मिचा जोडने सडक क्रमागत	निर्माण	२	५०००	५०००	बोलपत्र	सडक निर्माण	५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२१	छिनासांघु ढुंगी हदै वानसांघु जाने सडक क्रमागत	निर्माण	३	१००००	१००००	बोलपत्र	सडक निर्माण	५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२२	भण्डारी गाउं ताल्वा हुदै पटमारा सडक निर्माण क्रमागत	निर्माण	१०	२००००	२००००	बोलपत्र	सडक निर्माण	६००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२३	कालेखोली हुदै गोविन्द भण्डारीको घर हुदै कैलाश स्कुल ठिन्के नाली सडक निर्माण	निर्माण	४	१५०००	१५०००	बोलपत्र	सडक निर्माण	३२००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२४	राउला जिउलो सिचाई कुलो मर्मत क्रमागत	निर्माण	१	२०००	२०००	बोलपत्र	सिचाई निर्माण	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२५	लामना धोलिगाड सडक क्रमागत	निर्माण	१०	२००००	२००००	बोलपत्र	सडक निर्माण	५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२६	चौतारा खोलो टटबन्ध सडक निर्माण	निर्माण	१	०	०	बोलपत्र	तटबन्धन निर्माण	२०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२७	कोटसांघु तटबन्ध क्रमागत	निर्माण	१	२०००	२०००	बोलपत्र	तटबन्धन निर्माण	४००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२८	भदाली खाली जोडने सडक क्रमागत	निर्माण	५	१००००	१००००	बोलपत्र	सडक निर्माण	३५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त

२९	उदिलेदेखि खल्लासाघु सम्म तटबन्धन क्रमागत	निर्माण	५	३००००	३००००	बोलपत्र	तटबन्धन निर्माण	५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३०	छान्ने देखि खालि सम्मको सिचाई कुलो मर्मत	निर्माण	३	०	०	बोलपत्र	सिचाई निर्माण	२७००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३१	कर्णालि राजमार्ग देखि पुरानो हेपो जोडने सडक क्रमागत	निर्माण	१	२०००	२०००	बोलपत्र	सडक निर्माण	१०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३२	जिरो प्वाइन्ट छिनासाघु हुँदै चियानघाट सम्म सडक निर्माण	निर्माण	३	०	०	बोलपत्र	सडक निर्माण	२७००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३३	दुसंचार देखि सिंगाचौर गाउँ हुँदै माल नापी कार्यालय सडक ४	निर्माण	१	५०००	५०००	बोलपत्र	सडक निर्माण	१०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३४	काटिया बर्ना हुँदै खुम्बा सम्म सडक निर्माण ७	निर्माण	१	०	०	बोलपत्र	सडक निर्माण	२०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३५	एक घर एक धारा खानेपानी श्रीदुस्का ९	निर्माण	१	०	०	बोलपत्र	खानेपानी निर्माण	७००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त

उपभोक्ता समिति

१	बत्ती ठिन्के	निर्माण	१	०	०	उपभोक्ता समिति	विद्युत विस्तार	६०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२	विद्युत	निर्माण	१	०	०	उपभोक्ता समिति	विद्युत निर्माण	६०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३	अस्थाइ डम्पिग साइड निर्माण	निर्माण	१	२०००	२०००	उपभोक्ता समिति	निर्माण	४५०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
४	पत्रकार महासघ भवन निर्माण सहयोग	निर्माण	१	०	०	उपभोक्ता समिति	भवन निर्माण	४००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
५	चिउधारा देखि नाउली ट्याक्टर सडक निर्माण	निर्माण	०.५	०	०	उपभोक्ता समिति	खानेपानी निर्माण	५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
६	झारेखोला तटबन्धन	निर्माण	१	१००००	१००००	उपभोक्ता समिति	तटबन्धन निर्माण	५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
७	धाराखोला तटबन्धन, नारी खोला	कार्यक्रम	१	०	०	उपभोक्ता समिति	तटबन्धन निर्माण	४००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
८	बर्माकुमारी विश्वविद्यालय भवन निर्माण क्रमागत	कार्यक्रम	१	५०००	५०००	उपभोक्ता समिति	भवन निर्माण	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
९	श्रीदुस्का खानेपानी मर्मत	निर्माण	१	०	०	उपभोक्ता समिति	खानेपानी निर्माण	५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त

१०	केटिएस खानेपानी	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	खानेपानी निर्माण	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
११	छिनासांगु तटबन्धन	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	तटबन्धन निर्माण	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१२	पितलसडा खानेपानी मर्मत	स्थापना	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	खानेपानी निर्माण	५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१३	सिंचाइ कुलो निर्माण ओखले	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	सिंचाइ निर्माण	४००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१४	भण्डारी गाउँ शेचामुल नुन ढुंगा हुँदै सिमलेखोला सडक निर्माण	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	सडक निर्माण	६००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१५	शौचालय निर्माण	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	शौचालय निर्माण	५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१६	दानसाधु देखि ढुडाकोच्चा सम्म सडक निर्माण	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	सडक निर्माण	५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१७	गामाडाडा मन्दिर तथा पार्क निर्माण	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	मन्दिर निर्माण	६००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त

वडा स्तरिय पूर्वाधार योजनाहरू

१	मालिका निमावि घरवार १	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	६००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२	नव प्रवात प्रावि तल्लिचौर १	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	४५०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३	डुणखोच भगवति मन्दिर मर्मत १	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
४	लाटाखोर देखि पटमारा जोडने सडक मर्मत २	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	९००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
५	खोपी ढुगां देखि खोलिकोट सम्म सडक निर्माण २	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	९००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
६	सुनिगाउँ सिंचाइ कुलो निर्माण ३	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	९००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
७	झारेखोला सडक निर्माण ३	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	९००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
८	म्याधिगां फण्ड ४	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	२००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
९	हर्क खत्री घरदेखि मुसि सुनारको घर सम्म सडक निर्माण ५	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त

१०	गुईया कुलो निर्माण ५	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	४००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
११	कालेखोली देखि बुद्धितामांगको घर सम्म ढल निकास ५	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१२	गणेश मन्दिर मर्मत कार्य ५	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१३	वडा कार्यालय मर्मत कार्य ५	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१४	मुलबाटो देखि राजमार्ग सम्म नाला निर्माण ६	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	३६०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१५	राहदेव मन्दिर निर्माण ६	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१८०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१६	तल्लो गुम्बाको हल निर्माण ६	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१८०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१७	धारा देखि भण्डारीगोह सम्मको बाटो निर्माण ६	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१८०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१८	मुलबाटो देखि थार्पा थान बाटो निर्माण ६	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	२७०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१९	चौतारो धारा हुँदै सकिरला ढुंगा बाटो निर्माण ६	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१८०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२०	सिलाखेत देखि तराइ खोला सडक निर्माण ८	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२१	लामासिम सडक निर्माण ८	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२२	स्वास्थ्य चौकी खापा तथा फर्निचर निर्माण ८	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	४०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२३	स्यालागाउँ बाटो निर्माण ८	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२४	खानेपानी बयालकाटिया तथा उमगाड खानेपानी निर्माण ९	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	४००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२५	दोजाम खोला ग्रामिण सडक निर्माण १०	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	४२५	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२६	कार्तिकस्वामी वालविकास केन्द्र मर्मत १०	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१७०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२७	बोहरागाउँ दलित बस्ति खापा मर्मत १०	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	२१३	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२८	भाद्र धौलगाड सडक निर्माण १०	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	३४०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त

प्रवदनात्मक कार्यक्रम तर्फ वडा स्तरिय													
१	बेर्ना कुलो १	निर्माण	१	०	०	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	२००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२	स्वास्थ्य शहरीकेन्द्र व्यवस्थापन १	निर्माण	१	०	०	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	२००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३	घट्टेकुलो मर्मत तालिघोर १	निर्माण	१	०	०	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
४	राना कुलो मर्मत तथा स्याल्याप १	निर्माण	१	०	०	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१५०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
५	बुढीघोर मालिका धर्मशाला निर्माण २	निर्माण	१	०	०	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
६	खालिकोट विमानी खानेपानी ट्याकी घरेवार २	निर्माण	१	०	०	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
७	बृक्षारोपण कार्यक्रम ३	निर्माण	१	०	०	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
८	सार्वजनिक शौचालय निर्माण ३	निर्माण	१	०	०	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
९	पुरानो योजना मर्मत ४	निर्माण	१	०	०	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	४९०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१०	फोहर व्यवस्थापन ४	निर्माण	१	०	०	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	२००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
११	अन्य ४	निर्माण	१	०	०	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	११०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१२	सिलाई कटाई तालिम ३ महिने महिलाहरुलाई ५	निर्माण	१	०	०	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	२००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१३	मोटोसाईकल मर्मत तालिम युवाहरुलाई ५	निर्माण	१	०	०	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	२००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१४	दुव्यसनी सम्बन्धि तथा अन्य जनचेतना मुलक कार्यक्रम ५	निर्माण	१	०	०	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१५	बृक्षारोपण कार्यक्रम ५	निर्माण	१	०	०	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	२००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१६	छात्रा संचालन ५	निर्माण	१	०	०	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१७	वाविरा थानको लागी पानी ६	निर्माण	१	०	०	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	९०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१८	खडिका रुख धारा मध्ये बाटो हुँदै चौतारो ६	निर्माण	१	०	०	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	२२५	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त

१९	पित्ता थान निर्माण ६	निर्माण	१	०	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	४५	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२०	बृधारोपण कार्यक्रम र सिचाई ६	निर्माण	१	०	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	८०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२१	म्याचिंग फण्ड ६	निर्माण	१	०	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	११०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२२	विपत्त व्यवस्थापन ६	निर्माण	१	०	०	०	०	स्थापना	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२३	कृषि वन वातावरण संरक्षण तथा व्यवस्थापन ८	निर्माण	१	०	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	२८८	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२४	महिला शसक्तिकरण तथा क्षमता विकास ८	निर्माण	१	०	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	७०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२५	पूर्ण सरसफाई परामर्श कार्यक्रम ८	निर्माण	१	०	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	५०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२६	जोखिम न्यूनीकरण तथा विपत्त व्यवस्थापन ८	निर्माण	१	०	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	५०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२७	माटिमैला सिचाई कुलो मर्मत ८	निर्माण	१	०	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	५५	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२८	सांगुचौर खारथप्ला बाटो निर्माण ८	निर्माण	१	०	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	५५	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२९	खापा रिप र माथिल्लो बस्ती ८	निर्माण	१	०	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१०५	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३०	सिला खेत कुलो निर्माण ८	निर्माण	१	०	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	५०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३१	विउविज तथा ताजा तरकारी उत्पादन ८	निर्माण	१	०	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	३७	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३२	विविध ८	निर्माण	१	०	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३३	स्याउ बगैचा व्यवस्थापन तल्लिम ९	निर्माण	१	०	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३४	कर्णालि राजमार्ग देखि घोगेसिम मन्दिर सम्म आरसिसि ९	निर्माण	१	०	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३५	कन्टेन्जेन्सी ९	निर्माण	१	०	०	०	०	व्यवस्थापन	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३६	विपत्त व्यवस्थापन ९	निर्माण	१	०	०	०	०	स्थापना	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३७	म्याचिंग फण्ड ९	निर्माण	१	०	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३८	राउली खोला ढल निकास १०	निर्माण	१	०	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	२५५	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त

३९	गोठाली हुंदे खल्ला जाने बाटो १०	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	८५	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
४०	घोडा बाटो सडक निर्माण १०	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	२१२	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
४१	म्याचिंग फण्ड १०	निर्माण	१	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
खरिद											
१	लोकसेवा आयोग तयारी कक्षा	कार्यक्रम	१	०	०	०	साझेदारी	लक्षित	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२	समिक्षा तथा सार्वजनिक सुनुवाई	कार्यक्रम	१	०	०	०	कर्मचारी	कार्यक्रम	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३	वस्ती टोल, वडा तथा नगरस्तरीय योजना तर्जुमा कार्यक्रम	कार्यक्रम	१	०	०	०	कर्मचारी	कार्यक्रम	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
४	योजना अनुगमन तथा मुल्यांकन कार्यक्रम	कार्यक्रम	३	०	०	०	कर्मचारी/ पदाधिकारी	कार्यक्रम	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
५	नगर परिषद संचालन खर्च	कार्यक्रम	१	०	०	०	कर्मचारी/ पदाधिकारी	कार्यक्रम	५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
६	युवा तथा खेलकुद विकास कार्यक्रम	कार्यक्रम	१	०	०	०	साझेदारी	कार्यक्रम	५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
७	संगठन तथा जनशक्ती विकास कार्यक्रम	कार्यक्रम	१	०	०	०	कर्मचारी/ पदाधिकारी	कार्यक्रम	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
८	नगर प्रोफाइल	खरिद	१	०	०	०	बोलपत्र	खरिद	१०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
९	फर्निचर तथा फिक्चर्स कम्प्युटर तथा अन्य सामान खरिद	खरिद	१	०	०	०	बोलपत्र	खरिद	२९००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१०	माष्टर प्लानको तयारी	खरिद	१	५०००	५०००	५०००	बोलपत्र	खरिद	१०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
११	राजश्व सफ्टवेयर मर्मत तथा अनलाइन कार्य	खरिद	१	०	०	०	साझेदारी	खरिद	३५०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
	जम्मा			४९८०००	४९८०००	४९८०००			१२८५००		

तयार गर्ने

पेश गर्ने

स्विकृत गर्ने

बहु बर्षिय तथा बार्षिक खरिद योजना २०७४।०७५

सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा ६ तथा तत् सम्बन्धि नियमावली २०६४ को नियम ८ सँग सम्बन्धित

आव २०७४।०७५

ब शि न निशर्त अनुदान

खरिद विधि अनुसार

रु हजारमा

सि नं	कार्यक्रम/ क्रियाकालाम	दिने	दिने	योजनाको स्वीकृत अनुमानित लागत	रु	खरिद विधि	खरिदको मुख्य मुख्य काम	यस आवको बार्षिक स्वीकृत बजेट	कार्य आरम्भ मिति	कार्य सम्पन्न मिति
बोलपत्र										
१	पार्क सम्भाव्यता अध्ययन तथा निर्माण	निर्माण	१	५००००	५००००	बोलपत्र	पार्क निर्माण	४०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२	बसपार्क डिजाइन मर्मत ६	निर्माण	१	०	०	बोलपत्र	निर्माण	१०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३	नगर गेट तालिम र दानसांघु १, ९	निर्माण	१	०	०	बोलपत्र	गेट निर्माण	३०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
४	कर्णालि स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठान नया ४ मालाभिड जाने जुगाड खोलामा पक्की पुल २, ४	निर्माण	१	१००००	१००००	बोलपत्र	पुल निर्माण	१०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
५	कालेखोली गण हुँदै चेरै सडक मर्मत २	निर्माण	५	०	०	बोलपत्र	सडक निर्माण	२०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
६	ल्याण्डफिल साइड निर्माण २	निर्माण	१	३००००	३००००	बोलपत्र	ल्याण्डफिल निर्माण	१५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
७	ल्याण्डफिल साइड जाने बाटो स्तरउन्ती २	निर्माण	१०	५००००	५००००	बोलपत्र	सडक निर्माण	५०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
८	ढांड थपाला सिंचाई कुलो निर्माण २, ३	निर्माण	५	०	०	बोलपत्र	सिंचाई निर्माण	३०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
९	तालिम विधुत लाइन विस्तार ८, ९	निर्माण	१०	१००००	१००००	बोलपत्र	विधुत विस्तार	५०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१०	क्याम्पस केटरिङ सडक पिज २, ३	निर्माण	५	५००००	५००००	बोलपत्र	सडक निर्माण	९२००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
११	एयरपोर्ट दानसांघु सडक पिज १	निर्माण	२	३००००	३००००	बोलपत्र	सडक निर्माण	९२००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त

१२	तलिउम सडक पिज ८, ९	निर्माण	५	४००००	४००००	४००००	बोलपत्र	सडक निर्माण	९२००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१३	तलिउम सडक स्तरउन्ती ८, ९	निर्माण	५	१००००	१००००	१००००	बोलपत्र	सडक निर्माण	३०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१४	पविक पुलबाट खल्ला सम्म ग्राभेल क्रमागत १०	निर्माण	५	३००००	३००००	३००००	बोलपत्र	सडक निर्माण	२५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१५	जिरो प्वाइन्ट छिनासांघु देखि जुगाड खोला तटबन्धन क्रमागत २, ३, ४, ६	निर्माण	२	१५०००	१५०००	१५०००	बोलपत्र	तटबन्धन निर्माण	१०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१६	तलिउम हुँदै सनिगाउं जाने सडक क्रमागत ८	निर्माण	१०	२००००	२००००	२००००	बोलपत्र	सडक निर्माण	१०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१७	कालेखोली हुँदै गोविन्द भण्डारीको घर हुँदै कैलाश स्कुल टिन्के नाली सडक निर्माण १	निर्माण	४	१५०००	१५०००	१५०००	बोलपत्र	सडक निर्माण	३२००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१८	चौतारा खोलो टटबन्ध तथा सडक निर्माण ६	निर्माण	१	०	०	०	बोलपत्र	तटबन्धन निर्माण	२०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१९	भदाली खाली जोडने सडक क्रमागत ३	निर्माण	५	१००००	१००००	१००००	बोलपत्र	सडक निर्माण	३५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२०	छान्ने देखि खालि सम्मको सिचाई कुलो मर्मत ६	निर्माण	३	०	०	०	बोलपत्र	सिंचाई निर्माण	२७००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२१	कर्णालि राजमार्ग देखि पुरानो हेपो जोडने सडक क्रमागत ७	निर्माण	१	२०००	२०००	२०००	बोलपत्र	सडक निर्माण	१०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२२	जिरो प्वाइन्ट छिनासांघु हुँदै घियानघाट सम्म सडक निर्माण ६	निर्माण	३	०	०	०	बोलपत्र	सडक निर्माण	२७००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२३	दुरसंचार देखि सिंगाचौर गाउं हुँदै माल नापी कार्यालय सडक ४	निर्माण	१	५०००	५०००	५०००	बोलपत्र	सडक निर्माण	१०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२४	काटिया बर्ना हुँदै खुम्बा सम्म सडक निर्माण ७	निर्माण	१	०	०	०	बोलपत्र	सडक निर्माण	२०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
उपभोक्ता समिति											
१	चना ४ खानेपानी मर्मत वडा नं ४	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	खापा निर्माण	१०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२	सार्वजनिक शौचालय कामिटोल ५	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	शौचालय निर्माण	१०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३	धर्मशाला देखि काटिया हुँदै मिचा जोडने सडक क्रमागत ५	निर्माण	२	५०००	५०००	५०००	उपभोक्ता समिति	सडक निर्माण	५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त

४	छिनासांगु डुगी हद्दे दानसाधु जाने सडक क्रमागत १०	निर्माण	३	१००००	१००००	उपभोक्ता समिति	सडक निर्माण	५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
५	भण्डारी गाउँ ताल्या हुँदै पटमारा सडक निर्माण क्रमागत २	निर्माण	५	१००००	१००००	उपभोक्ता समिति	सडक निर्माण	६००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
६	राउला जिउलो सिचाई कुलो मर्मत क्रमागत ७	निर्माण	१	२०००	२०००	उपभोक्ता समिति	सिचाई निर्माण	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
७	कोटेसाधु तटबन्ध क्रमागत ३	निर्माण	१	२०००	२०००	उपभोक्ता समिति	तटबन्धन निर्माण	४००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
८	एक घर एक धारा खानेपानी श्रीडुस्का ९	निर्माण	१	०	०	उपभोक्ता समिति	खानेपानी निर्माण	७००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
९	बत्ती ठिन्के १	निर्माण	१	०	०	उपभोक्ता समिति	विधुत विस्तार	६०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१०	विधुत ३	निर्माण	१	०	०	उपभोक्ता समिति	विधुत निर्माण	६०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
११	अस्थाइ डम्पिंग साइड निर्माण ५	निर्माण	१	२०००	२०००	उपभोक्ता समिति	निर्माण	४५०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१२	पत्रकार महासघ भवन निर्माण सहयोग	निर्माण	१	०	०	उपभोक्ता समिति	भवन निर्माण	४००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१३	चिउधारा देखि नाउली ट्याक्टर सडक निर्माण ७	निर्माण	०.५	०	०	उपभोक्ता समिति	खानेपानी निर्माण	५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१४	झारेखोला तटबन्धन ओखले ३	निर्माण	१	१००००	१००००	उपभोक्ता समिति	तटबन्धन निर्माण	५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१५	धाराखोला तटबन्धन, नारी खोला ८, ९	कार्यक्रम	१	०	०	उपभोक्ता समिति	तटबन्धन निर्माण	४००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१६	बर्माकुमारी विश्वविधालय भवन निर्माण क्रमागत ५	कार्यक्रम	१	५०००	५०००	उपभोक्ता समिति	भवन निर्माण	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१७	श्रीडुस्का खानेपानी मर्मत ९	निर्माण	१	०	०	उपभोक्ता समिति	खानेपानी निर्माण	५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१८	केटिएस खानेपानी ३	निर्माण	१	०	०	उपभोक्ता समिति	खानेपानी निर्माण	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१९	छिनासांगु तटबन्धन १०	निर्माण	१	०	०	उपभोक्ता समिति	तटबन्धन निर्माण	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२०	पितलसंडा खानेपानी मर्मत ३	स्थापना	१	०	०	उपभोक्ता समिति	खानेपानी निर्माण	५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२१	सिचाइ कुलो निर्माण ३	निर्माण	१	०	०	उपभोक्ता समिति	सिचाई निर्माण	४००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त

२२	भण्डारी गाउँ थोप्यामुला नुन ढुंगा हुँदै सिमलेखोला सडक निर्माण २	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	सडक निर्माण	६००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२३	शौचालय निर्माण ४	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	शौचालय निर्माण	५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२४	दानसाधु देखि डुडाकोट्या सम्म सडक निर्माण १	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	सडक निर्माण	५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२५	गामाडाडा मन्दिर तथा पार्क निर्माण ६	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	मन्दिर निर्माण	६००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२६	लाम्ना धौलिगाड सडक क्रमागत १०	निर्माण	१०	२००००	२००००	२००००	उपभोक्ता समिति	सडक निर्माण	५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२७	उठिलेदेखि खल्लासाधु सम्म तटबन्धन क्रमागत ९	निर्माण	५	१००००	१००००	१००००	उपभोक्ता समिति	तटबन्धन निर्माण	५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२८	वजारमा स्लाप राख्ने तथा नालि मर्मत क्रमागत	निर्माण	२	१००००	१००००	१००००	उपभोक्ता समिति	नाला निर्माण	१०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त

वडा स्तरिय पुर्वाधार योजनाहरू

१	मालिका निमावि घेरवार १	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	६००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२	नव प्रवात प्रावि तलिवोर १	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	४५०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३	डुणखोव भगवति मन्दिर मर्मत १	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
४	लाटाखोर देखि पटमारा जोडने सडक मर्मत २	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	९००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
५	खोपी ढुगां देखि खोलिकोट सम्म सडक निर्माण २	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	९००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
६	सुनिगाड सिंचाई कुलो निर्माण ३	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	९००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
७	झारेखोला सडक निर्माण ३	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	९००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
८	म्याविगं फण्ड ४	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	२००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
९	हर्क खत्री घरदेखि मुसि सुनारको घर सम्म सडक निर्माण ५	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१०	गुईया कुलो निर्माण ५	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	४००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त

११	कालेखोलि देखि बुद्धिमागको घर सम्म ढल निकास ५	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१२	गणेश मन्दिर मर्मत कार्य ५	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१३	वडा कार्यालय मर्मत कार्य ५	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१४	मुलबाटो देखि राजमार्ग सम्म नाला निर्माण ६	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	३६०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१५	राहदेव मन्दिर निर्माण ६	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१८०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१६	तल्लो गुम्बाको ढल निर्माण ६	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१८०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१७	धारा देखि भण्डारीगोह सम्मको बाटो निर्माण ६	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१८०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१८	मुलबाटो देखि थार्पा थान बाटो निर्माण ६	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	२७०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१९	चौतारो धारा हुँदै सकिल्ला ढुंगा बाटो निर्माण ६	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१८०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२०	सिलाखेत देखि तराइ खोला सडक निर्माण ८	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२१	लामासिम सडक निर्माण ८	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२२	स्वास्थ्य चौकी खापा तथा फर्निचर निर्माण ८	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	४०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२३	स्यालगाउँ बाटो निर्माण ८	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२४	खानेपानी ब्यालकाटिया तथा उमगाड खानेपानी निर्माण ९	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	४००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२५	दोजाम खोला ग्रामिण सडक निर्माण १०	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	४२५	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२६	कार्तिकस्वामी वालविकास केन्द्र मर्मत १०	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१७०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२७	बोहोरागाउँ दलित बस्ति खापा मर्मत १०	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	२१३	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२८	भाद्र धौलिगाड सडक निर्माण १०	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	३४०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त

प्रवदनात्मक कार्यक्रम तर्फ वडा स्तरिय											
१	बेर्ना कुलो १	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	२००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२	स्वास्थ्य शहरीकेन्द्र व्यवस्थापन १	निर्माण	१	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	२००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३	घट्टेकुलो मर्मत तलिवौर १	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
४	राना कुलो मर्मत तथा स्याल्याप १	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१५०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
५	बुढीचौर मालिका धर्मशाला निर्माण २	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
६	खोलिकोट चिमानी खानेपानी ट्यांकी घरेवार २	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
७	बृक्षारोपण कार्यक्रम ३	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
८	सार्वजनिक शौचालय निर्माण ३	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
९	पुरानो योजना मर्मत ४	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	४९०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१०	फोहर व्यवस्थापन ४	निर्माण	१	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	२००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
११	अन्य ४	निर्माण	१	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	११०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१२	सिलाई कटाई तालिम ३ महिने महिलाहरुलाई ५	निर्माण	१	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	२००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१३	मोटोसाईकल मर्मत तालिम युवाहरुलाई ५	निर्माण	१	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	२००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१४	दुव्यसनी सम्बन्धि तथा अन्य जनचेतना मुलक कार्यक्रम ५	निर्माण	१	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१५	बुक्षारोपण कार्यक्रम ५	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	२००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१६	छात्रा संचालन ५	निर्माण	१	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१७	वाविरा थानको लागी पानी ६	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	९०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१८	खडिका रुख धारा मध्ये बाटो हुँदै चौतारो ६	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	२२५	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त

१९	पिच्ता थान निर्माण ६	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	४५	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२०	बृक्षारोपण कार्यक्रम र सिंचाई ६	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	८०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२१	म्याचिंग फण्ड ६	निर्माण	१	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	११०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२२	विपत्त व्यवस्थापन ६	निर्माण	१	०	०	०	स्थापना	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२३	कृषि वन वातावरण संरक्षण तथा व्यवस्थापन ८	निर्माण	१	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	२८८	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२४	महिला शसक्तिकरण तथा क्षमता विकास ८	निर्माण	१	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	७०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२५	पूर्ण सरसफाई परामर्श कार्यक्रम ८	निर्माण	१	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	५०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२६	जोखिम न्यूनीकरण तथा विपत्त व्यवस्थापन ८	निर्माण	१	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	५०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२७	माटिमेला सिंचाई कुलो मर्मत ८	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	५५	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२८	सांगुरौर खारथप्ला बाटो निर्माण ८	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	५५	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२९	खापा रिप र माथिल्लो बस्ती ८	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१०५	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३०	सिला खेत कुलो निर्माण ८	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	५०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३१	विउविज तथा ताजा तरकारी उत्पादन ८	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	३७	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३२	विविध ८	निर्माण	१	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३३	स्याउ बाँचा व्यवस्थापन तालिम ९	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३४	कर्णालि राजमार्ग देखि घोगोसिम मन्दिर सम्म आरसिसि ९	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३५	कन्टेन्जेन्सी ९	निर्माण	१	०	०	०	व्यवस्थापन	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३६	विपत्त व्यवस्थापन ९	निर्माण	१	०	०	०	स्थापना	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३७	म्याचिंग फण्ड ९	निर्माण	१	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	१००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त

३८	राजली खोला ढला निकास १०	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	२५५	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३९	गोठाली डूँदै खल्ला जाने बाटो १०	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	८५	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
४०	घोडा बाटो सडक निर्माण १०	निर्माण	१	०	०	०	उपभोक्ता समिति	साना पुर्वाधार	२१२	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
४१	म्याथिंग फण्ड १०	निर्माण	१	०	०	०	साझेदारी	साना पुर्वाधार	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
खरिद											
१	लोकसेवा आयोग तयारी कक्षा	कार्यक्रम	१	०	०	०	साझेदारी	लक्षित	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
२	समिक्षा तथा सार्वजनिक सुनुवाई	कार्यक्रम	१	०	०	०	कर्मचारी	कार्यक्रम	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
३	वरती टोल, वडा तथा नगरस्तरीय योजना तर्जुमा कार्यक्रम	कार्यक्रम	१	०	०	०	कर्मचारी	कार्यक्रम	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
४	योजना अनुगमन तथा मूल्यांकन कार्यक्रम	कार्यक्रम	३	०	०	०	कर्मचारी/पदाधिकारी	कार्यक्रम	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
५	नगर परिषद संचालन खर्च	कार्यक्रम	१	०	०	०	कर्मचारी/पदाधिकारी	कार्यक्रम	५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
६	युवा तथा खेलकुद विकास कार्यक्रम	कार्यक्रम	१	०	०	०	साझेदारी	कार्यक्रम	५००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
७	संगठन तथा जनशक्ती विकास कार्यक्रम	कार्यक्रम	१	०	०	०	कर्मचारी/पदाधिकारी	कार्यक्रम	३००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
८	नगर प्रोफाइल	खरिद	१	०	०	०	बोलपत्र	खरिद	१०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
९	फर्निचर तथा फिक्चर्स कम्प्युटर तथा अन्य सामान खरिद	खरिद	१	०	०	०	बोलपत्र	खरिद	२९००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१०	माष्टर प्लानको तयारी	खरिद	१	५०००	५०००	५०००	बोलपत्र	खरिद	१०००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
११	राजश्व सफ्टवेयर मर्मत तथा अनलाइन कार्य	खरिद	१	०	०	०	सोझै खरिद	खरिद	३५०	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
१२	पार्क सम्भाव्यता अध्ययन तथा निर्माण	अध्ययन	१	०	०	०	बोलपत्र	पार्क निर्माण	१९००	२०७४ श्रावण	२०७५ जेष्ठ मसान्त
	जम्मा			४६८०००	४६८०००	४६८०००			१२८५००		

तयार गर्ने

पेश गर्ने

स्विकृत गर्ने

